

Irán presenta al Consejo de Seguridad su protesta contra la Unión Soviética

El embajador persa en Washington hizo entrega de la carta al secretario general de la O. N. U.

Posible llamamiento de Truman a Stalin pro unidad entre los "tres grandes"

REUNION DEL GOBIERNO PERSA

TEHERAN, 19.—El Consejo de Ministros persa se reunió anoche. El príncipe Firuz, enlace entre el sha y el Gobierno, manifestó a los periodistas que no pueden ser revelados los temas discutidos, lo cual no quiere decir que no se haya llegado a una decisión. También se negó el príncipe a hacer declaraciones acerca de la protesta persa presentada a la ONU.

Se espera la llegada a Teherán del nuevo embajador soviético en las próximas 24 horas. Presentará sus credenciales al sha antes de dar comienzo a las conversaciones.—(Efe.)

TRYGVE LIE DA CUENTA DE LA PROTESTA

WASHINGTON, 19.—El secretario general de la ONU, Trygve Lie, ha publicado esta noche un comunicado en el que se anuncia que el Gobierno persa ha protestado ante el Consejo de Seguridad de la ONU por la permanencia de tropas soviéticas en los asuntos internos persas por medio de agentes oficiales y de sus fuerzas armadas.

Lie hizo pública la carta dirigida por el embajador persa en Washington, Hussein Ala, al presidente del Consejo de Seguridad, que dice: «El Irán lleva a la atención del Consejo de Seguridad la disputa entre el Irán y la URSS, cuya continuación puede hacer peligrar el mantenimiento de la paz y seguridad internacionales. Esta disputa se ha producido en razón de nuevos acontecimientos desde la adopción por el Consejo de Seguridad de las resoluciones del 30 de enero respecto a la anterior disputa entre el Irán y la URSS. La URSS sigue manteniendo tropas soviéticas en territorio iraní, después del dos de marzo, en contra de lo previsto expresamente en el artículo quinto del tratado tripartito de alianza del 20 de enero de 1942.

Además, la URSS continúa interfiriéndose en los asuntos internos del Irán por medio de agentes oficiales soviéticos y fuerzas armadas. Estos actos constituyen una violación de dicho tratado y también de la declaración de Teherán y la Carta de las Naciones Unidas.

Una solución justa e inmediata de esta disputa por el Consejo de Seguridad es de la mayor importancia para preservar las buenas relaciones con la URSS, que el Irán desea mantener como Estado independiente y soberano, y para la supervivencia de los propósitos y principios que los miembros de las Naciones Unidas se han comprometido solemnemente a respetar.

COMUNICACION A LOS MIEMBROS DEL CONSEJO

El comunicado de Trygve Lie, que transcribe la carta precedente, dice que esta comunicación ha sido transmitida a los miembros del Consejo de Seguridad, a través de sus misiones diplomáticas en Washington. El requerimiento del Irán ha sido incluido en el orden del día provisional que será sometido para la aprobación del Consejo de Seguridad en su primera reunión, que deberá celebrarse en Nueva York el 25 de

marzo. Declara también el comunicado que Lie recibió al embajador persa en la medianoche pasada, pocas horas después de la llegada a Washington del secretario de la ONU.

En la carta personal con que acompaña la comunicación al presidente del Consejo de Seguridad, el embajador persa dice que actúa de acuerdo con las instrucciones telegráficas recibidas de su Gobierno. **ALA NO QUIERE QUE SE INTERPRETE POR LA U. R. S. S. COMO ACTO INAMISTOSO.**

WASHINGTON, 19.—El embajador persa en Washington, Hussein Ala, como representante de su país ante el Consejo de Seguridad, ha declarado esta noche que desea subrayar que la presentación de la disputa ruspersa al Consejo de Seguridad no debe ser interpretada por la U. R. S. S. como acto inamistoso. Agregó que el Gobierno iraní se ve obligado a esta decisión por su responsabilidad ante su pueblo y como consecuencia de las obligaciones impuestas por la Constitución del Irán.—(Efe.)

POSIBLE INTERVENCIÓN DE TRUMAN

WASHINGTON, 19.—En los círculos diplomáticos de esta capital se cree que el asunto del Irán y la crisis persa, pueden motivar el que el presidente Truman haga una intervención directa, dirigiendo a Stalin un llamamiento para evitar que se rompa la unidad existente entre los tres grandes.

El Departamento de Estado ha desmentido que la Casa Blanca haya enviado una nota a Moscú con la intención de sondear el asunto, y añade que por el momento no tiene proyectado hacerlo. En otras ocasiones, Truman y su Predecesor, Roosevelt, enviaron por mediación del Departamento de Relaciones Exteriores algunas notas en los momentos en que las relaciones ruso-americanas permanecían estancadas.

Las fuentes diplomáticas han sugerido que lo más lógico en este caso es que se tome una acción directa ante el Consejo de Seguridad de la O. N. U., que se reunirá en la semana próxima.—(Efe.)

LA CONFERENCIA DE LA PAZ SERA SECRETA

PARIS, 19.—Se ha decidido que las sesiones de la Conferencia de la Paz, que serán inauguradas el día 2 de mayo, sean secretas.

Solamente serán públicas las de apertura y clausura. Los periodistas recibirán amplia información oficial que habrá sido previamente aprobada por los delegados de Prensa de las potencias participantes en la Conferencia. No serán admitidos los correspondientes de Prensa a la sala principal del palacio de Luxemburgo, reservado exclusivamente para los delegados.

El anuncio, dado por el Quai D'Orsay, dice que esta decisión ha sido acordada por las potencias organizadoras.

Han empezado ya los preparativos para la magna Asamblea que empezará el 2 de mayo.—(Efe.)

WASHINGTON, 19.—El secretario de Estado ha negado que Estados Unidos hayan recibido una

solicitud para que la Conferencia de la Paz se celebre a puertas cerradas sin permitir el acceso de los periodistas a ella. Insistió en que dicha Conferencia se abrirá en la fecha indicada, a pesar de las noticias que circulan insistentemente sobre su aplazamiento.—(Efe.)

LENTITUD EN LA REDACCION DE TRATADOS

LONDRES, 19.—Los delegados de los ministros de Asuntos Exteriores de Gran Bretaña, Estados Unidos y Rusia para la redacción de los tratados de paz, han reunido hoy sus tareas, pero sus progresos son tan lentos, dice la agencia Reuters, que cada vez es más remota la esperanza de que pueda celebrarse a primeros de mayo, como estaba previsto, la Conferencia de la Paz en París y con asistencia de veintuna naciones.

El tratado con Italia, añade la información, se halla muy lejos de estar ultimado en su redacción, ya que no se ha logrado todavía acuerdo sobre las reparaciones y reparto de la Marina italiana entre los aliados, y que no se ha abordado todavía el problema de las colonias de Italia. Por lo que se refiere a Rumania, las tres potencias han redactado sus proyectos, pero el ruso no descende, al parecer, a los detalles básicos de fronteras y economía.—(Efe.)

NO HAY ACUERDO

ATLANTIC CITY, 19.—A pesar de las conversaciones en los pasillos para establecer contactos y condiciones entre los distintos delegados de la O. N. U., todavía no se ha llegado a un acuerdo sobre la aceptación de Albania y Turquía en el Consejo de la Organización.

NUOVOS DELEGADOS

WASHINGTON, 19.—El presidente Truman ha designado a Bernard Baruch, financiero y presidente de varias entidades, que cumple ahora 75 años de edad, delegado de los Estados Unidos en la Comisión de Energía Atómica de la O. N. U.—(Efe.)

PARIS, 19.—El embajador francés en Washington, Bonnet, ha sido designado representante de Francia en el Consejo de Seguridad.

(Pasa a la quinta página)

Manifestación patriótica en Las Palmas

La Prensa barcelonesa comenta la contestación de España a Estados Unidos

LAS PALMAS, 19.—La ciudad de Gita ha vivido una intensa jornada de fervor patriótico, expresando su incondicional adhesión al Generalísimo Franco. En las primeras horas de la mañana, los alumnos del colegio de Enseñanza Media «Santa María», en número de 300, recorrieron las calles vitoreando a España y al Caudillo, y a los gritos de «¡Franco, sí; comunismo, no!». El fervor de los elementos estudiantiles prendió rápidamente en todos los ámbitos sociales del pueblo y comenzó a engrosar ampliamente la manifestación. El comercio cerró sus puertas y los patronos y empleados se agregaron a la multitud que, enardecida, expresaba su más fervida adhesión al Caudillo de España y a su obra de Gobierno. De los balcones y ventanas surgían sin cesar banderas y coladuras con los colores nacionales y, por las calles, se veían multitud de grandes carteles y pancartas con la inscripción: «¡Franco, sí; comunismo, no!». Por la tarde, el pueblo en masa había recorrido ya todas las calles de la ciudad norteña y, al pasar por la Comandancia Militar, un grupo de manifestantes interesó del comandante cursara un telegrama al gobernador militar expresando la incondicional adhesión del pueblo guineño al Caudillo. Posteriormente, la manifestación se dirigió al Ayuntamiento, donde se hallaba reunida la Corporación. El alcalde salió al balcón y habló a la multitud, prometiendo cursar un telegrama al gobernador civil de la provincia para que éste, a su vez, lo hiciera a Su Excelencia el Jefe del Estado. El Colegio de Santa María y los restantes centros docentes de la ciudad telegrafiaron al rector de la Universidad de La Laguna y al ministro de Educación Nacional solicitando hagan llegar al Caudillo la adhesión incondicional de la ciudad de Gita. Por último, los manifestantes se dirigieron a la Iglesia parroquial, donde se cantó una Salve a Santa María de Gué. A la salida se vitoreó de nuevo a España y al Caudillo.

teamericano confirman la escrupulosidad con que España cumplió sus deberes de neutralidad. Es recordado, asimismo, que Barcelona fue durante los seis años de guerra tránsito obligado de los millares de combatientes franceses que se dirigían a Argel y que hallaron toda clase de facilidades para sus propósitos. Igualmente, por la frontera catalana arribaron a España fugitivos de Francia y Europa Central, entre ellos destacadas personalidades, que fueron solícitamente atendidas. Se recuerdan, igualmente, los cenjes de prisioneros celebrados en aguas de Barcelona, así como la cooperación hallada en todo momento por las autoridades aliadas cerca de las españolas, a pesar de la fuerte presión alemana. El hombre de la calle muestra hoy su plena aprobación a la nota española, como ha aprobado, en el curso de la guerra, la conducta de España respetando la neutralidad ordenada por el Gobierno del Caudillo.

EXCOMBATIENTES:

«Nadie puede arrebatarnos la victoria. Para impedirlo nos pondremos otra vez a las órdenes de Franco.»

.....

Stalin, presidente del Consejo de Ministros y ministro de las fuerzas armadas soviéticas

También ha sido confirmado como secretario del Comité Central del partido comunista

Molotov se convierte en vicepresidente del Consejo y ministro de Asuntos Exteriores, y Kalinin es sustituido por Schevernik en la presidencia del Presidium Supremo

LONDRES, 19.—La radio moscovita ha dicho también que Stalin ha sido nombrado presidente del Consejo de Ministros y ministro de las fuerzas armadas. Molotov se ha convertido en vicepresidente del Consejo de Ministros y ministro de Asuntos Exteriores.

Después de la dimisión de Kalinin, fué elegido presidente del Pre-

sidium Soviético del Consejo Supremo de la URSS, Nikolai Schevernik, que hasta ahora era vicepresidente primero del citado organismo. El Soviet Supremo decidió que Kalinin siguiera siendo miembro del Presidium.—(Efe.)

LONDRES, 19.—Stalin ha sido confirmado como secretario del Comité Central del partido comunista, según anuncia la radio de Moscú.—(Efe.)

INCREMENTO EN LAS FUERZAS SOVIETICAS

LONDRES, 19.—La Unión Soviética incrementará la fuerza del Ejército rojo. El diario «Estrella Roja» en un editorial afirma que el nuevo plan quinquenal está destinado a dotar al Ejército rojo con los equipos militares más modernos del mundo, para garantizar la seguridad de Rusia contra cualquier eventualidad y proteger la causa de la paz.—(Efe.)

EMISIONES EN RUSO

LONDRES, 19.—La emisora inglesa B. B. C. anuncia que en fecha próxima se inaugurarán emisiones en lengua rusa para exponer la opinión de la Gran Bretaña en lo que se refiere a los acontecimientos mundiales.—(Efe.)

PARCE QUE EL PUEBLO RUSO PODRA ESCUCHAR LA RADIO

LONDRES, 19.—En la Unión So-

viética la población no ha podido escuchar la radio desde el año 1941. El director general de Comunicaciones británico, Burke, manifestó en la Cámara de los Comunes, al anunciar el próximo comienzo de emisiones de la B. B. C. en ruso, que el Gobierno soviético se incautó de todos los aparatos de radio existentes en Rusia al empezar la guerra germano-soviética. «Ahora —agregó— ha sido informado de que las autoridades rusas están suprimiendo estas medidas, por lo que la emisora B. B. C. efectúa preparativos para divulgar programas en ruso antes de fin de mes.»—(Efe.)

MANIFESTACION ANTI-GRIEGA

LONDRES, 19.—Noticias de procedencia soviética dan cuenta que en las cercanías de la frontera greco-albanesa se organizó una manifestación antigriega, en la que participaron numerosos albaneses.—(Efe.)

LA PROPAGANDA SOVIETICA

LONDRES, 19.—La propaganda soviética presta especial atención a Grecia. El comentarista de Radio Moscú manifestó el lunes por la tarde que «las maniobras preparadas por los buques de guerra griegos en aguas albanesas y las incursiones terrestres de bandas griegas armadas sobre aldeas albanesas, po-

(Pasa a la quinta página)

El ingeniero sueco Dahlerus declara en Nuremberg y descubre los esfuerzos de Goering para evitar la guerra

NUREMBERG, 19.—Inglaterra rechazó la idea de que el mariscal Goering se trasladase en avión a Londres el día 3 de septiembre de 1939 en un último intento para evitar la guerra, así como la promesa alemana de que la Wehrmacht apoyaría al Imperio británico donde fuese necesario, según

las declaraciones del ingeniero sueco Dahlerus hechas ante el Tribunal que entiende en el proceso contra los dirigentes alemanes acusados como criminales de guerra.

La sesión del martes del proceso de Nuremberg, estuvo dedicada, especialmente, a escuchar las declaraciones del ingeniero Dahlerus, que comparece ante el Tribunal como testigo de descargo del mariscal Goering, requerido por el abogado defensor de éste, doctor Stammer.

Al ser interrogado por la defensa, el testigo manifestó que fué

(Viene de primera página)

La grandiosa manifestación religiosa de ayer en Logroño

En la Plaza de los Héroes del Alcázar, los Centros Misionales rindieron homenaje a San José y a la Santísima Virgen, en la advocación de Nuestra Señora de la Esperanza

Si no hubiéramos estado bien seguros del resurgir católico de nuestro pueblo, bastarían las jornadas misionales que ahora están viviendo la ciudad para hacérselo comprender así. Y no es ciertamente una manifestación esporádica de fervor religioso, sino que responde a un ensanchamiento y fortalecimiento de la vida cristiana que de una manera vigorosa viene operándose en nuestra ciudad y que ha creado, con caracteres de permanencia, un clima propicio para esas francas, rotundas y emocionantes manifestaciones públicas de nuestros sentimientos católicos. Por eso, so ha sido de extrañar que sin la propaganda del año pasado, la Misión no este desmereciendo en el presente ni en fervor ni en asistencia a lo registrado en aquellas inolvidables jornadas. Así ocurrió en el homenaje que los centros misionales rindieron ayer en la Plaza de los Héroes del Alcázar

al glorioso Patriarca San José, Patrono excelso de los obreros, y a la Virgen Santísima, en la advocación de Nuestra Señora de la Esperanza, Patrona de la ciudad. Fué una grandiosa manifestación religiosa. No podemos decir nunca vista en Logroño, pero sí comparable sólo con las que tuvieron lugar durante la Misión del año pasado.

El R. P. Esteban pronunció una emocionante plática ante la multitud que llenaba la Plaza y que cantó fervorosamente plegarias marianas. Las estrofas de la Salve se alzaron vibrantes, como expresión del grande y nobilísimo amor filial hacia nuestra Celestial Señora.

Todos los actos de la Misión están resultando, por la asistencia y el espíritu magnífico que en ellos se manifiesta, verdaderamente impresionantes y constituyen un muy honroso exponente de la religiosidad de nuestro pueblo.

Mención especial merecen los Rosarios de la Aurora, que se están celebrando este año con mayor asistencia que el pasado. Y lo mismo podemos decir de las Misiones especiales. En los círculos intelectuales de la ciudad se pondera ampliamente la importancia de las conferencias del R. P. Arriola, manifestándose con expresiva admiración el extraordinario interés que atraen las lecciones del sabio jesuita. Otro punto interesante en este aspecto de las Misiones especiales es el llamamiento que se ha hecho a las empresas industriales para que den facilidades a sus obreros con objeto de que puedan asistir a las conferencias que para ellos da el R. P. Esteban, misionero de eloquencia y celo apostólico admirables. No dudamos que será atendida esa petición y se hará notablemente la asistencia a esas interesantísimas conferencias.

LA EUROPA DE HOY

Truman y Byrnes se encuentran en plena armonía

Por RANDOLPH CHURCHILL

NUOVA YORK.— Los murmuradores de Washington aseguran por todas partes que los días de James F. Byrnes en el Departamento de Estado norteamericano están contados. Sin embargo, las informaciones que yo he recibido revelan que deben ser descartados estos rumores. Aunque en algunas ocasiones Byrnes no haya estado de acuerdo con el presidente Truman, todo indica que actualmente el presidente y su secretario de Estado se encuentran en plena armonía. Y, por otra parte, las relaciones de Byrnes con el Senado, que no eran muy buenas, han dado señales de mejoría también.

El exsecretario de Estado, Cordell Hull, debió el éxito de su política exterior a las estrechas relaciones que mantenía con el Comité de Relaciones Exteriores del Senado. Se reunía con sus miembros todas las semanas, y los hacía partícipes de los secretos guardados más celosamente por el Departamento de Estado, actitud que sirvió mucho para levantar la política exterior norteamericana sobre la política partidista. Edward Stettinius continuó esta sensata práctica cuando fué nombrado secretario de Estado y, sin embargo, cuando Byrnes se hizo cargo del Departamento, dejó de celebrar las alhuidas reuniones semanales.

De hecho, Byrnes no cambió impresiones con el Comité senatorial de Relaciones Exteriores hasta el mismo día de su partida para Moscú, en diciembre último. Reunido entonces con ocho de sus miembros, fué muy franco y, en particular, les informó sobre las proposiciones que haría en Moscú acerca de la cuestión de la bomba atómica. Los ocho senadores, cuatro republicanos y cuatro demócratas, quedaron poco menos que horrorizados por las conclusiones que Byrnes estaba dispuesto a hacer a fin de aplacar al Kremlin. El Comité de Relaciones Exteriores ha mantenido siempre resueltamente que la seguridad debe preceder a las revelaciones, y los senadores disintieron acaloradamente con el secretario de Estado, pero, al parecer, no lograron nada. En realidad, no se sabe hasta dónde se proponía llegar mister By-

nes, pero se dice que tenía la intención de invitar a los científicos rusos a que inspeccionasen los laboratorios de la bomba atómica en Estados Unidos. Sea como fuese, los senadores se alarmaron tanto por lo que oyeron que, a la mañana siguiente una vez que Byrnes partió rumbo a Moscú, unieron a su grupo los miembros del Comité de Energía Atómica del Senado, y fueron en pleno a la Casa Blanca. Allí protestaron vehementemente y unánimemente ante el presidente Truman. Su solidaridad impresionó tanto a éste, que envió inmediatamente un telegrama definiendo a Byrnes los límites precisos a que debían ceñirse sus conversaciones en Moscú. Sin embargo, a partir de entonces, Byrnes se ha ocupado más de cultivar sus relaciones con el Senado y, en particular, desde su último discurso, el ambiente entre ambos es mucho más cordial.

Byrnes ha mejorado también sus relaciones con el secretario del Foreign Office británico, Ernest Bevin. Bevin se opone a la celebración de la Conferencia de Moscú, opinando que después de la intransigencia desplegada por el comisario ruso del Exterior, Molotov, en Londres, en la primera Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores, hubiese sido mejor dejar que los rusos tomaran la iniciativa. De hecho, al principio, Bevin se negó en redondo a ir a Moscú y, sólo cuando Byrnes afirmó que, en ese caso, iría él solo, fué cuando Bevin cambió de idea, aunque de mala gana. A consecuencia de este incidente, las relaciones entre Byrnes y Bevin no eran muy buenas, pero en las recientes sesiones de la U. N. O. en Londres, mejoraron mucho y, habiendo comenzado ya el Departamento de Estado a abandonar su política de apaciguamiento al Kremlin, hay motivos para suponer que sus buenas relaciones actuales cimentarán una amistad y un entendimiento duraderos.

(Word Copyright by United Features Syndicate. Derechos exclusivos para España, adquiridos por la agencia Pte. (Prohibida la reproducción).)

SANTA MISION

RELOJ DE LA MISION

La Santa Misión avanza. Los pesimistas y derrotistas que yayan abriendo los ojos.

Ya pasan de 3.000 los hombres que van a los templos por la noche, sin contar los militares, obreros, hombres de carrera, etc. etc. que acuden a sus actos misionales especiales. Las mujeres son incontables. La Santa Misión está en marcha.

Los Rosarios de la Aurora están más nutridos que otros años y cada día en aumento. Logroño está en fervor.

Pero, adelante, más y más y más.

HOY, MIERCOLES, todo igual. Los mismos actos que ayer, pero con más asistencia y más fervor.

¡ATENCIÓN! GRAN ACONTECIMIENTO! Mañana, JUEVES, los Rosarios de la Aurora bajarán al cementerio y allí se tendrá la misa y la explicación.

Acto íntimo, en que los hermanos vivos piden por sus seres queridos. Padres! a pedir por vuestros hijos! Hijos! a pedir por vuestros padres! Hermanos! a pedir por los hermanos!

Mañana por la mañana, Logroño entero a pedir por los difuntos en el Rosario de la Aurora que irá al cementerio.

"Mientras se desarrolla la campaña anti-española, yo veo a España esplendorosa, próspera y católica"

dice el cardenal Arteaga, arzobispo de La Habana

MADRID, 19.—El cardenal arzobispo de La Habana ha celebrado una misa en el Colegio Calasancio, de los Padres Escolapios, la misma Orden en que en Cuba se educó monseñor Arteaga.

Al acto asistieron varios millares de personas, entre ellas los 1.800 alumnos del colegio. El cardenal y varios sacerdotes dieron la comunión a cerca de un millar de personas. Estuvieron presentes el embajador cubano, todo el personal de la Embajada, con sus familias, y la numerosa colonia cubana residente en Madrid. El arzobispo de La Habana confirmó a un hijo del embajador de su país.

En el acto que a continuación se celebró, una alumna declamó una poesía en la que dijo que la isla de Cuba «está sembrada de huesos españoles y que por ello ha surgido una tan espléndida cosecha de católicos de la que es dueña espiga el cardenal Arteaga».

El prelado cubano, visiblemente emocionado, dijo que mientras se desarrollaba la campaña anti-española, él veía a España esplendorosa, próspera y católica, y que ante el sacramento del altar pedía siempre por nuestra Patria.

El cardenal Arteaga salió en avión para Sevilla.

NOTIA del DIA

El consejo de que no conviene apresurarse no sólo lo conocemos nosotros, sino que lo conoce la totalidad del vecindario y pacientemente se conforma. Claro que, alguna vez, es víctima de alguna consecuencia poco agradable y entonces se transforma en desbordada indignación todo lo que de paciente espera tenía acumulada en su caso de recuerdos.

Señalamos esto a cuenta de ese conglomerado que en perfecta conjunción suelen formar los baches, la circulación y el peligro. Ya sabemos que el Ayuntamiento es el primer interesado en que tales baches desaparezcan por cuanto, eliminados éstos, se aminoran muchísimo los peligros para viajeros y viandantes.

También sabemos que para conseguir su propósito ha de luchar con grandes dificultades, incluyendo entre ellas la, poco menos que insuperable, de lograr la cantidad necesaria de cemento—y no sabemos si también ocurre lo mismo con el asfalto—para poder proceder a reparaciones, ya que no a obras nuevas, entre las que señalaríamos muchas indispensables.

De todos modos, bueno será registrar que aquí el paso imprescindible durante los días de lluvia que separaba en la calle de Sagastuy la acera que da acceso a la entrada en el edificio del Gobierno Militar, la están dejando como una senda para satisfacción de nuestras fuerzas de Infantería—que diariamente tenían que hacer equilibrios para salvarlo—y para la del vecindario residente

en aquel sector. También hemos visto cómo se amplía convenientemente la anchura de la calle frente al «Trinquete», y no recordamos haber visto por ese lado alguna otra obra en marcha, pues, la verdad, hasta Samalor no hemos llegado y nada podemos decir del trozo final—primero de las obras iniciadas—del río de las Fontañillas.

También es un buen indicio el de que por parte del Ayuntamiento se hayan adquirido nuevas calderas para las obras de asfaltado. Por lo menos, es síntoma de que se proyecta darles ocupación y, como principio quieren las cosas, que la Sección de Obras se de una vuelta por el puesto del guardia de circulación en el cruce del Muro de la Mata con Sagasta, Bretón de los Herreros y José Antonio Primo de Rivera. Si lo hace, que procure no coincidir con el paso de un vehículo cualquiera en día de lluvia—salgamos en defensa de su indumentaria—y estamos seguros de que ordenará un reparo para evitar que aquello se convierta en un foso.

Y conste, que en las mismas circunstancias se encuentran muchos trozos de acera y no pocos de calzada dentro del casco urbano de la capital.

R. de la C.

La mejor inversión de su dinero en sus trabajos de pintura..... confíadlos a CARMELO SEGURA. Av. Franco, 39, TEL. 15-60.

HERNIADOS
Toda herida debe contenerse para evitar desagradables consecuencias. Imposible lograrlo con vulgares bandajes, pero fácilmente se consigue con el inapercibible Super Obturador HERNIUS automático, impenetrable elemento, sin tirantes, paso, elásticos ni adicionales molestos, que se lleva sin notar. A medida, molde y prescripción facultativa. (C. S. S. 7078).

VISITA EN LOGROÑO: de 10 a 1 en el CONSULTORIO del Dr. PEREZ SANCHEZ, Plaza Alcázar Toledo, 22 bajo su prescripción. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico HERNIUS, Rambla de Cataluña, 34, pral. Barcelona. - Montero, 30, pral. Madrid.

HERNIADOS
Toda herida debe contenerse para evitar desagradables consecuencias. Imposible lograrlo con vulgares bandajes, pero fácilmente se consigue con el inapercibible Super Obturador HERNIUS automático, impenetrable elemento, sin tirantes, paso, elásticos ni adicionales molestos, que se lleva sin notar. A medida, molde y prescripción facultativa. (C. S. S. 7078).

VISITA EN LOGROÑO: de 10 a 1 en el CONSULTORIO del Dr. PEREZ SANCHEZ, Plaza Alcázar Toledo, 22 bajo su prescripción. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico HERNIUS, Rambla de Cataluña, 34, pral. Barcelona. - Montero, 30, pral. Madrid.

OPOSICIONES I. NACIONAL PREVISION. 262
plazas Oficiales Técnicos con 6.250 ptas. más plusas. Edad: 18-36 años. SE EXIGE NIVEL Bachiller o similar. Instancias hasta 30 abril. REGALAMOS PROGRAMAS, Contestaciones Cronometradas. ACADEMIA MURO, Correo, 4. - MADRID.

HERNIADOS
Para la contención de las hernias usad los modernos aparatos TORRENT, cómodos, ligeros, sin tirantes ni bultos, bultos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad, son siempre los preferidos. Construidos científicamente para cada caso y por prescripción facultativa. - VISITA EN LOGROÑO: El propio director de la conocida CASA TORRENT, recibirá a cuantos lo deseen en LOGROÑO, en el domicilio del Dr. Fernando Tardáguila, calle Calvo Sotelo, 19, pral., únicamente el próximo VIERNES, día 28 del corriente, bajo su prescripción.

Despacho en Barcelona: Calle de la Unión, 13. Barcelona. (C.C.S. 6337)

MIGUEL HORNILLOS
Talleres de Construcciones y Reparaciones Electro-Mecánicas

MOTOR GEAL
Cualquiera que sea su potencia, la reparación del mismo puede resolverse en estos TALLERES en el día.

En otras marcas dispongo de motores para reemplazar los averiados.

MURRIETA, 43. - TELEFONO 12-22.

DUREZA DE OIDO Para corregirla existe el KLEC. TRO-ACUSTICO KLEUSON de tal potencia y claridad que permite conversar en voz baja, asistir al teatro, etc. (Patente de invención 159.386). (C. O. S. 8.028).

AVISO: Visita en LOGROÑO, jueves, 28, de 10 a 1, CONSULTORIO DR. DON MANUEL LUENGO, CALLE GONZALO DE BERCEO, 23, (frente ESTAC. FERROV. otro lado Pasarela), según su prescripción. HERNIBAN (Estudio Ortopédico) - BALMES, 104. - BARCELONA.

AFEITADO SIN MOLESTIAS NI DOLOR. UNICAMENTE SE CONSIGUE HUMEDECIENDO LA CARA ANTES DEL AFEITADO CON

MASAJE KA-MEL
(ETIQUETA VERDE)

APLICACION EN PELUQUERIAS. - VENTA EN PERFUMERIAS.

Arseniato de Plomo Figueroa

ANALISIS

Humedad	1'10 por 100
Riqueza en As ₂ O ₅	21'—
Id. PbO	42'—
ARSENICO SOLUBLE	Trazas
Peso específico	0'770 a 0'840
Fineza al tamiz de 180 mallas	99 por 100

CUANDO AL ADQUIRIR ARSENIATO COMPARE PRECIOS, NO OLVIDES COMPARAR TAMBIEN CARACTERISTICAS.

AGRICULTOR,
EL ARSENIATO no presta gusto a la patata
DE MIGUEL HERMANOS, S. L. - Logroño
CALVO SOTELO, 9. TELEFONO 1167.

La Vida en la Ciudad

La festividad de San José en Logroño

EN LA DELEGACION DE SINDICATOS—OBRA SINDICAL DE ARTESANIA Y HERMANDAD DE LA CIUDAD Y EL CAMPO

También por el Sindicato Provincial de la Madera y Corcho; la Jefatura Provincial de la Obra Sindical «Artesanía», y la Hermandad de la Ciudad y el Campo se conmemoró la festividad de San José.

De acuerdo con el programa organizado para celebrar la festividad de San José, a las diez y media de la mañana, en el altar mayor de la iglesia de San Bartolomé, se celebró una misa solemne, la cual estuvo presidida por las autoridades y a la que asistieron gran cantidad de camaradas.

El sermón estuvo a cargo del reverendo P. Guipide, el que con su habitual elocuencia glosó las virtudes del Santo.

A las doce de la mañana, en el local de la Obra Sindical «Artesanía», y con asistencia, asimismo, de las autoridades y jerarquías, tuvo lugar el reparto de premios a los artesanos galardonados en el concurso celebrado en el mes de septiembre pasado, consistentes en cantidades en metálico, que recibieron de manos de las autoridades y jerarquías que presidieron el acto.

Por la tarde tuvo lugar un interesante partido de fútbol en el campo de «Las Ganas».

EL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS

Con la brillantez y esplendor de años anteriores, celebró el Círculo Católico la festividad de su Santo Patrón. Se inició acudiendo la gran mayoría de los obreros socios al Rosario de la Aurora, del Centro misionero de la Iglesia de Palacio, y a las once de la mañana, en la iglesia de San Bartolomé, repleta de obreros, y presidiendo la Junta directiva, hubo misa cantada.

La Schola Jocieta cantó la misa de Pío X. Al final de la misma se entonó el himno de alabanza a San José.

Ocupó la sagrada cátedra el R. P. Esteban, S. J., que puso de manifiesto las virtudes del Santo Patriarca, a quien puso como modelo de padre de familia y de obrero.

Por la tarde, los salones del Círculo se vieron concurridísimos, reuniendo la jornada llevando los miembros del Círculo la imagen del Santo Patriarca a la Plaza de los Héroes del Alcázar de Toledo, donde tuvo lugar el acto misionero de la noche.

El próximo domingo terminarán los festejos del presente año en honor del Patriarca San José.

UN BUEN DIA EN EL ASILO DE ANCIANOS DESAMPARADOS

San José, con su solícita y paternal protección, preparó ayer un espléndido día a los ancianos acogidos en el Asilo de las Hermanitas de los Pobres para ancianos desamparados.

Y con qué ardiente deseo esperaban todos el ansiado día! Por las primicias de la festividad se auguraba ya su solemnidad. A las ocho de la mañana, todos los ancianos de ambos sexos acudieron a fortalecerse con el Pan de los Angeles, acompañados de la Comunidad de religiosas a su cuidado. Siguió generosa refección en la que los acompañaron los abnegados jóvenes de Acción Católica, que amenizaron la misa con sentidos motetes alusivos al acto.

Mediada la mañana se celebró misa, cantada por el mismo coro de jóvenes, quienes ejecutaron la de Perosi, «Te Deum Laudamus», intercambiando durante el Santo Sacrificio motetes en honor de San José.

Después de la comida, la juventud de Acción Católica hizo generoso acto de presencia y obsequiaron a los ancianos con riquísimos dulces y excelentes flores, y como quiera que los ancianos desearan oír de nuevo las bien timbradas voces, los jóvenes complacieron estos justos deseos, desgranando diversas canciones entremezcladas con alegres jotas que reavivieron alegres recuerdos.

Los ancianos agradecieron efusivamente estas atenciones, prometedoras de superación para el año venidero, al Dios que quiere.

Petición de mano.—Por los señores de Arcevalleta, conocida familia bilbaína, y para su hijo José Miguel ha sido pedida a los señores Ruiz Aduna, del comercio de esta plaza, la mano de su encantadora y simpática hija Conchita.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, quedando fijada la boda para fecha próxima.

Nuestra felicitación al futuro matrimonio y a sus respectivas familias.

Donativo.—En la Cocina Económica entregó ayer un niño con motivo de su santo, 5 pesetas.

La directiva le da las gracias.

Hace 25 años

En la campaña de Recreación se jugó el partido de campeonato entre los equipos de fútbol Osasuna, de Pamplona, y Recreación, campeón de Logroño, encuentro que había despertado gran expectación. El equipo navarro lo componían Mendoza, Aizpún, Aldave, Maurio, Aizcorbe, Pinillos, Gortáriz, Moreno, Zozaya, Gorraiz e Idoarte, y el Recreación estaba formado por Aragón, González, Francisco, Alesón, Fortu, Martínez, Santolaya, Lecea, Miner, Pueyo y Cofelo. El partido, que fue arbitrado por Cotero, del colegio de Vizcaya, no satisfizo, pues ambos equipos estuvieron flojos. El equipo navarro pareció más vigoroso que el logroñés, pues del de éste no se distinguía ninguno; empataron a un gol. El réferé no convenció al público, muy numeroso, que vocó contra él en varias ocasiones. Los precios fueron 0'80 pesetas entrada general, y señoras, niños y militares, 0'40.

Se reunió la Comisión encargada del traslado de la estación del Norte de Logroño y acordó que el Ayuntamiento formulase a la Compañía del Norte la solicitud oportuna, rogándole hiciera los estudios conducentes a la realización de la mejora y enviase a la Corporación el proyecto relativo a la misma, que serviría de base a resoluciones definitivas de las Cámaras representadas y de la Corporación municipal.

En la plaza de toros hubo baile y vaquillas, y baile también en Bel Jai, estando ambos concurridos.

El día de hoy fue desapacible y lluvioso, aunque no hizo frío, pero sí un viento molesto. La temperatura máxima fue de 13 grados, y 7 la mínima.

HACE 50 AÑOS.—En el Teatro Bretón se representaron las zarzuelas «La verbera de la Palomana» y «Cádiz» y el estreno de «Via libre», que fueron muy aplaudidas.

En el Café del Sículo se estrenó la zarzuela «La leyenda del monje», que gustó muchísimo al público que llenó el salón, en el que a las ocho de la noche no había sitio vacante.

En el Café Universal se representó por primera vez la zarzuela «Las campañeras», que con «Los secuestradores» fue el programa de hoy, obteniendo un gran éxito.

Hizo un día espléndido, registrándose de temperatura máxima, media y mínima, 13, 14 y 9 grados, respectivamente.

Notas Militares

REPRESENTACION DE HUERFANOS DE LOGROÑO

Todas las madres y tutores que cobren por esta Representación y no lo hayan efectuado, pasarán los días 20 y 21, de diez de la mañana a una, y de tres a cinco, por la tarde.

Logroño, 19 de marzo de 1946.
El Capitán Representante

Anuncios oficiales

Ayuntamiento de Ortigosa de Cameros

SUBASTA DE MADERA

El día 2 de abril próximo y hora de las doce de la mañana, se procederá en la Casa Consistorial de esta villa, a la subasta pública de madera de pino, concedida por la Jefatura de Montes, en la forma siguiente:

Un lote con 150'5635 metros cúbicos de madera, bajo la tasación de 9'033'21 pesetas, más los gastos ocasionados por corta, pila y arrastre hasta el cargadero.

La subasta a subastarse procede de la derrubada por el viento hace bastante tiempo, descortezada, sin leña y parte de ella en no muy buenas condiciones para su aprovechamiento de madera, en medidas muy varias tanto de largo como de grueso, hallándose en los cargues.

La subasta se celebrará en la forma dispuesta en el vigente Reglamento de 2 de julio de 1924 y con arreglo a los pliegos de condiciones facultativas y económicas administrativas dictadas para dicho objeto, los cuales se hallan de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento.

Ortigosa, 14 de marzo de 1946.
El Alcalde.

Ayuntamiento de El Rasillo

El día 28 del corriente y hora de las 10 de su mañana, en el salón de actos de la Casa Consistorial de esta villa, se enajenarán en pública subasta los aprovechamientos maderables de pino aligentes y procedentes de los montes de este Municipio:

Un lote de 112'741 m.3, valorados en 5.163'35 pesetas.

Otro lote de 21'822 m.3, valorados en 2.182'20 pesetas.

Otro lote de 101'793 m.3, valorados en 4.880'68 pesetas.

Otro lote de 180'672 m.3, tasados en 8.130'24 pesetas.

Otro lote de 158'319 m.3, tasados en 7.574'35 pesetas.

Otro lote de 225'453 m.3, tasados en 10.148'38 pesetas.

Otro lote de 72'959 m.3, valorados en 7.208'30 pesetas.

Dichos lotes se hallan sujetos al pago de las indemnizaciones reglamentarias, hallándose también los mismos puestos al pelado e igualmente sujetos al cargo, cargándose por tanto a tales lotes los gastos de los mencionados trabajos.

Las subastas se verificarán en pliegos cerrados debidamente reintegrados con 4'50 ptas. y con arreglo a los pliegos de condiciones facultativas y administrativas, los que se hallan de manifiesto en la Secretaría Municipal a las horas hábiles de oficina.

El Rasillo, 18 de marzo de 1946.
El alcalde, Fortunato Marcos.
El secretario, Martín López.



LA ILUSION DE TODA MUJER

es seguir el día los dictados de la moda, lo que es fácil de conseguir cuando ella misma se confecciona sus vestidos. Usted también puede hacerlo mediante nuestro curso de CORTE Y CONFECCION para aprender en su casa, económica y rápidamente. Pídanos hoy mismo folleto gratis.

CURSOS FEMINA ACADEMIA CCC

CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA

APARTADO 109 - SAN SEBASTIAN

AVICOLA SELÉCTA

Madrid, 31. Barcelona, Tel. 79745. POALITOS

Leghorn, Pral, Rhodes, País y VILLAFRANCA.

Ponedora de huevos rojos de más de 70 gramos.

Precios sin competencia.

BODAS

UN RETRATO DE ARTE

JALON ANGEL

BRETÓN de los HERREROS, 5.

Naranja Aramis

EXIJA SIEMPRE LA NARANJA ARAMIS

PÍDALA EN TODAS LAS TIENDAS.

Almacén: CONSTANTINO PEREZ, Plaza Abastos, 2. - Tel. 1068.

CARBONES

VARA DE REY, 25 Telfs. 1054 y 1830

¡Hay que ver COMO RINDEN!

Las gallinas y ganado vacuno alimentados con la renombrada

Harina de Pescado

RUVEL

La de mayor porcentaje de proteínas.

JULIO RUIZ DE VELASCO

Av. José Antonio, 12. BILBAO.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:

Nacimientos—José Luis Molinero Herce y José Luis Sarramián Arrea.

Defunciones—Lucas García Ezoutro, de 78 años, de Pradellón, y Andrés Eguluz Corcón, de 26 años, de Baracaldo (Vizcaya).

Matrimonios—Juan Antonio Alamañaz Santolaya con Julia Adán Gallies, y Alberto Tejada Sáinz con Luisa Sarramián Sáenz.

APRENDA CONTABILIDAD

por correspondencia y en poco tiempo podrá obtener magníficos empleos

Pida hoy mismo folleto GRATU

ACADEMIA BRUJULA

Apartado 817 BILBAO

APRENDA CONTABILIDAD

por correspondencia y en poco tiempo podrá obtener magníficos empleos

Pida hoy mismo folleto GRATU

ACADEMIA BRUJULA

Apartado 817 BILBAO

ASOCIACION CATOLICA DE MAESTROS

La Asociación Católica de Maestros de Logroño y su provincia, celebró con extraordinario esplendor la festividad de su glorioso Patrono el Patriarca San José, con asistencia de la totalidad del Magisterio local y muchos maestros de los pueblos limítrofes.

La víspera tuvo lugar la conferencia dada por el P. Superior de los Jesuitas, Rvdo. P. Félix Fernández Achaga, en el salón de actos de la residencia.

La disertación fue magnífica, desarrollando el tema «Vocación del maestro y religiosidad de la enseñanza» con tal erudición y sentimiento, que satisfizo plenamente al distinguido auditorio.

La misa de comunión se celebró en la Iglesia Imperial de Santa Ma-

Coñac

sin rival.

Centenario

Terry

LUBRIFICANTES AMERICANOS

RUVEL

para automóviles, industria y maquinaria agrícola

Julio Ruiz de Velasco

IMPORTADOR

Avonida de José Antonio, 12. BILBAO

Y no olvide Vd., señora, que...

RELUSOL

(fórmula americana)

le dejará como nuevos sus suelos, bañeras, porcelanas, dorados, cuchillería, mármoles, etc.

Pida y exija RELUSOL en todas las buenas droguerías.

GIPSA

Ahorros para VIRAS y HORTALIZAS. Entregas inmediatas por ferrocarril y carretera.

Nieto de GUILLERMO ANTON.

Teléfono 8. - LODOSA (Navarra)

MUEBLES DE LUJO

TAPICERIA FINA

Constantes INNOVACIONES

GRANDES TALLERES

LIZARANZU

5.º Depósito de Semetales

VEGUAS ARGENTINAS

En la Sección de Semetales establecida en Tudela, se halla un lote de treinta y seis vegas argentinas adquiridas por el Estado para su adjudicación, previo sorteo, entre los agricultores-ganaderos de Navarra y Logroño que lo soliciten.

DOCUMENTOS. Instancia dirigida al Teniente Coronel del 5.º Depósito de Semetales (Asalto, 9) Zaragoza.

Certificado expedido por el secretario de la Junta Local de Fomento Pecuário de la localidad donde está aneado el peticionario.

Los modelos de instancias y certificados se hallan en el 5.º Depósito de Semetales de Zaragoza, Sección de Tudela, Ayuntamientos de Pamplona y Logroño y pueblos de dichas provincias donde se establecen Paradas del Estado.

El plazo de admisión de instancias será de diez días a contar de la fecha. Las instancias vendrán debidamente reintegradas.

No podrá solicitarse los que los correspondieron vegueros en anteriores sorteos.

Zaragoza, 20 de marzo de 1946.
El Comandante Mayor.

LOSCERTALES S.A.

MUEBLES BRONCES

DECORACION.

MADRID

LE OFRECE SU ORIENTACION PARA AMUEBLAR SU HOGAR DISTINGUIDO

INSTALACIONES DE HOTELES, CINES, BANCOS, CASINOS, RESTAURANTES, ETC.

AGENCIA OFICIAL EN.

LOGROÑO

Vicente Sáiz y Marco

SAN ANTON, 8. 3.º - TELEF. 14-51

CASA CENTRAL: AV. JOSE ANTONIO, 32 - MADRID

ESTOMAGO INTESTINOS

SERVETINAL

Contra el dolor estómago, Acidez, Pesos, Ardores, Malas digestiones, Úlcera, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

EL MINISTRO DEL AIRE CREA EL TITULO DE PROFESOR DE VUELO SIN MOTOR

Extraordinaria labor realizada en España por la enseñanza de esta modalidad

MADRID, 19.—El ministro del Aire ha concedido el título de profesores de vuelo sin motor al piloto de entusiasmo que, desde el final de la guerra de liberación, se dedicó a la enseñanza de esta modalidad de la aviación. La labor desarrollada en el transcurso de estos seis años por el Ministerio del Aire, con el esfuerzo concurso de estos pilotos, es digna de ser conocida por el público. Hasta el año 1936 el desarrollo del vuelo sin motor en España estaba confiado a sociedades deportivas, ninguna de las cuales llegó a realizar una labor de importancia. Unas treinta horas de vuelo y unos doscientos minutos de piloto fué el modesto resultado de los primeros esfuerzos. A partir de 1940 comienza de nuevo el vuelo sin motor sus actividades, suspendidas durante la guerra, dirigidas ahora desde el Ministerio del Aire, a través de la Dirección General de Aviación Civil. Al finalizar el pasado año, después de seis años de actividad, se habían hecho 15.500 horas de vuelo y se habían concedido 1.693 títulos de piloto. Se habían batido—oficial o extraoficialmente—varios «records» mundiales—posiblemente es este uno de los pocos deportes en que posee España «records» mundiales—y se había colocado el vuelo sin motor español, tanto por el volumen de títulos concedidos, como por los resultados obtenidos, a la cabeza del vuelo sin motor internacional.

Se cita como curiosidad el que en España se ha practicado una modalidad del vuelo sin motor, aún no conocida ni practicada en el extranjero, la llamada «ascendencia general», con la cual se han batido ininterrumpidamente desde 1943 todos los «records» del mundo, de altura, en biplaza. Hoy, que la nación que marca la pauta en el mundo en asuntos aeronáuticos—Estados Unidos—considera como de excepcional interés para el país que todos sus súbditos conozcan y practiquen, o al menos utilicen la aviación, interés que acaba de demostrar con la creación de la «Air Age», era del aire, y la Brookings Institution, dedicadas exclusivamente a la labor de divulgación aeronáutica, es justo recordar el esfuerzo realizado en nuestra Patria en este sentido por el Estado, ayudado por ese grupo de pilotos, viejos ya por sus trofeos, jóvenes aún por sus pocos años, a quienes el ministro del Aire acaba de recompensar.

Normas para la intensificación del cultivo del garbanzo y del maíz

MADRID, 19.—El Ministerio de Agricultura, por una orden que aparece hoy en el «Boletín Oficial del Estado», da normas para la intensificación del cultivo del garbanzo y del maíz. La escasez de alimentos, mundialmente sentida, se refleja fuertemente en las dificultades para conseguir, en la cantidad suficiente, productos de importación, por cuyo motivo constituye preocupación fundamental de este Ministerio fomentar la intensificación de las producciones típicas españolas, estimulando a los agricultores en la mayor medida posible. En atención a lo expuesto, y por ser época propicia, se tiende por el presente orden a estimular el cultivo del garbanzo y del maíz. En su virtud, se dispone:

Artículo primero: En consonancia con lo establecido por el decreto de 11 de septiembre de 1945, se fijan para los garbanzos en la próxima cosecha, los siguientes precios base: Garbanzos blancos, de menos de 55 granos en 30 gramos, 350 pesetas el quintal métrico; de 55 a 65 granos en 30 gramos, 250 pesetas; y de más de 65 granos en 30 gramos, 230 pesetas. Garbanzos mulatos, de 62 granos o menos en 30 gramos, 225 pesetas, y de más de 62 granos en 30 gramos, 230 pesetas.

Artículo segundo: Los anteriores precios se entienden que corresponden a las cantidades que se entreguen en concepto de cupo forzoso. Las entregas de garbanzos de cupo libre disfrutarán, de acuerdo con el artículo 8 del antes expuesto decreto, una prima de 0,70 pesetas sobre el precio correspondiente a su clase. Además se establece, con carácter general, una bonificación de 0,15 pesetas por kilo, en concepto de pronta entrega.

Artículo tercero: En las provin-

cias de Castilla la Nueva, Castilla la Vieja y antiguo reino de León se concederá, además, tanto para el cupo forzoso como para el excedente, una prima de 150 pesetas en kilo para compensar el menor rendimiento de las tierras.

Artículo cuarto: Por la Dirección General de Agricultura se fijarán los precios correspondientes a cada provincia en la forma acostumbrada y tomando por base lo que se menciona en el artículo primero de esta disposición.

Artículo quinto: Los cultivadores que por cualquier circunstancia no hayan podido efectuar la siembra de garbanzos en la total superficie que con tal finalidad les haya sido señalada individualmente por las Juntas Agrícolas, tendrán que completar la expresada superficie, sustituyendo el garbanzo por el maíz, y entendiéndose, por tanto, que sólo quedará cumplida su obligación si se cubre la superficie de referencia con la suma de lo sembrado y de maíz.

Artículo sexto: Todo el maíz que se entregue por los agricultores en los almacenes del Servicio Nacional del Trigo se bonificará sobre el precio resultante tanto para el cupo forzoso como para el excedente, incluidas sus primas correspondientes, con la cantidad de 0,50 pesetas por kilo.

Artículo séptimo: La Dirección General de Agricultura queda facultada para dictar las disposiciones complementarias en relación con el contenido de esta disposición, y dentro de las posibilidades, facilitará a los agricultores la adquisición de los abonos necesarios, en proporción a las superficies sembradas de garbanzos y de maíz.

PETIOT ESPERA SER ABSUELTO porque-dice-fué un "héroe" de la Resistencia

PARIS, 19.—En el primer día de sesión de la causa del doctor Petiot, éste ha negado categóricamente haber hecho ante el juez de Instrucción, una buena parte de las declaraciones que llevan la firma del procesado.

Al preguntarle el Tribunal los nombres de sus pretendidos colaboradores en el Movimiento de Resistencia francesa, Petiot manifestó: «No me es posible hablar con libertad ante un Tribunal en el que se sientan los magistrados que juzgaron a Pétain».

Como explicación al hallazgo de cadáveres y miembros diversos en el domicilio de Petiot, éste declaró: «Mis colaboradores eran bastante inestables...» (Efe.)

un héroe de la Resistencia y espera ser absuelto, según manifestó en la sesión del martes. El fiscal pidió al acusado facilitara los nombres de sus compañeros en el Movimiento de Resistencia. Petiot se negó a ello y agregó que no lo hará hasta después de ser absuelto. Al presionar el fiscal sus dudas, el juez doctor replicó: «Estoy completamente seguro de ello; tengo gran confianza en el Jurado».

Después explicó las causas de que sus actividades al servicio de Francia fueran descubiertas. Después de una expedición del Movimiento de Resistencia organizada por el escritor, se decidió coger los cadáveres y echarlos en el río, pero el procedimiento fracasó. Uno de los miembros del Movimiento tuvo la idea de quemarlos en un horno, lo que llamó la atención de los vecinos por la cantidad de humo que salía de su casa. El doctor Petiot pretendió que entonces fué detenido por el Gestapo y sometido a tremendas torturas por sus actividades patrióticas. «Juzgaron conmigo aquellos malvados—dijo—como si fuera un bión. Me aplicaron toda clase de torturas y, por último, me hicieron comensar que pertenecía al Movimiento de Resistencia y además que era uno de sus jefes. Me pusieron en libertad porque les di cien mil francos...» (Efe.)

El mariscal Alexander es homenajeado en Londres

LONDRES, 19.—La capital británica ha tributado al mariscal vizconde Alexander un recibimiento triunfal, con motivo de la ceremonia de su nombramiento de ciudadano de honor de Londres. Las calles de la City, que Alexander recorrió en carruaje abierto, estaban atestadas de público.

En el Ayuntamiento se hallaban con el mariscal Alexander, a petición expresa de éste, ocho soldados que a sus órdenes ganaron en la guerra la preciada Cruz Victoria. Asistieron a la ceremonia destacados miembros del Gobierno y de la oposición, entre ellos Atlee y Anthony Eden.

La espada ofrecida por Londres a Alexander es semejante a la que hace veintidós años lo fué al mariscal Allenby, el conquistador de Jerusalén. En su discurso, el chambelán de la ciudad comperó al nuevo ciudadano de honor con Alejandro Magno. (Efe.)

A los 110 años fallece la última reina de la isla chilena de Pascua

SANTIAGO DE CHILE, 19.—En la misteriosa isla de Pascua, falleció, a los 110 años de edad, Eva Ley, última reina de dicha isla, llamada Rapa-Nui por los indígenas. Se efectuaron solemnes funerales con ritos asiáticos. La reina fallecida tiene una hija que recientemente contrajo matrimonio con un oficial de la Marina de guerra chilena. (Efe.)

TAURINAS

DE LA EMPRESA VERANIEGA LLUVIA DE ALTERNATIVAS

Desde el domingo actúa oficialmente D. Joaquín Martínez Grijalba como empresario de la plaza, para su explotación durante la que hemos dado en llamar temporada veraniega, aun cuando comprenda, además del verano, la primavera y gran parte del otoño.

Ese día se le hizo entrega de las llaves del inmueble y... a seguido de su recepción, dió la primera afonación a «base de bien», que es lo mismo que decir en «el Cachetero», donde reunió a unos cuantos taurinos de su intimidad, poniéndoles en «suerte» un menú con el que todos hicieron faenas de fenómeno.

Conste que nosotros no asistimos a la entrega, ni salimos al redondeo.

Hablamos más tarde con el señor Martínez Grijalba, enterados de su próximo viaje a Madrid para «ultimar definitivamente el cartel inaugural que, de no surgir dificultades de última hora, será el que ya adelantamos a nuestros lectores, o sea los chavales de Cagancho y Chicuelo, con novillos de Domingo Ortega.

Los tales chavales son dos novilleros que la actual temporada sólo actuarán con picadores, haciendo de nuestra plaza la única excepción. Así al menos lo han prometido, y eso es lo que principalmente lleva al empresario veraniego a Madrid. El evitar que se «vuelvan atrás».

Si lo consigue, el cartel de Pascua va a ser sumamente atractivo. Un buen comienzo de temporada deseamos al amigo Joaquín y grandes éxitos artísticos y de los otros.

Malas deben ser las perspectivas para la grey novilleril. A suponerlo así autoriza la profusión de alternativas que se anuncian, sin haber comenzado todavía, como quien dice, la temporada.

A las ya sabidas de Antonio Toscano y Rafael Martín Vázquez, hay que agregar ahora las de Paco Lara y Luis Mata. Los dos se han hecho matadores en su excursión americana, y los dos quieren revalidar pronto el título en las plazas españolas.

Paco Lara va a hacerlo enseguida. Todos los detalles están ultimados y el acontecimiento se celebrará el domingo de Pascua de Resurrección en La Línea, actuando de padrino El Andalúz, y de testigo El Choni. Los toros pertenecen a la ganadería de Gallardo Hermanos.

Luis Mata ha elegido para fecha de su ascenso, el 5 de mayo, y para plaza, la de la capital de su patria chica, Zaragoza. Tendrá un padrino modesto, Moreno de Valenciano, y un testigo de postín, Luis Miguel Dominguín. El ganado será de Pérez de la Concha.

NOTICARIO SEMANAL

Leemos, sin que se explique el fundamento de la noticia, que Antonio Posadas vuelve a los toros, de los que se halla alejado hace una decena de años. Si es o no verdad, allá él, pero de ser cierto, vamos a tardar muy poco en dar cuenta de su retirada definitiva. ¿No les parece?

—Hay coincidencias perjudiciales. Así ocurre a la feria jerezana, que por «caer» este año en los mismos días que su similar sevillana, se ve obligada a retrasar su cartel de toros. Por esa causa la feria de Jerez se celebrará a mediados de mayo, y en su programa taurino figurarán dos corridas de toros o una y una novillada postinera.

—En Angola va a construirse una plaza de toros, mejor dicho en su capital, que por sí mismo no lo sabe, le diremos que es Luanda. Hasta tan lejanas tierras ha llegado el virus taurorífico. Pero durará poco. Van a abundar allí mucho los «gatos».

—Luis Procuna, el fenómeno mejicano que viene a España con caracteres de ídolo, le ha hecho toda una faena a su anodado madrileño. Le ha largado un cable, ordenándole le tenga preparado un piso céntrico para su próxima llegada a Madrid. No quieren saber los sudores que está pasando el apodado. Y lo mal que va a quedar con su poderadencia. El tal encargo obedece a que Procuna va a contraer matrimonio unos días antes de embarcar. Y...

—En Méjico están en las últimas. En su nueva plaza se ha celebrado ya la última de abono. Por cierto, que el año en esa corrida fué Cagancho. Sus compañeros El Soldado, no pasó de regular, tirando a mal, y Silverio Pérez, pasó de mal y de peor.

—Otra corrida mejicana ya celebrada ha sido la tradicional de Covadonga. Lo torearon Fermín Rivera, Silverio Pérez y Manolo Escudero. Una oreja tan sólo se cortó, llevándose Fermín, que escuchó además grandes ovaciones. El de la «ca d Embajadores» se quedó en los detalles. Silverio, mitad y mitad.

—Armillita está ya en España. Llegó días pasados a Lisboa, en el «Chiper» y de allí vino ayer a Madrid.

A La Coruña llegaron ayer mañana Pepe Luis, Pepín Martín Vázquez, Cañitas y Procuna. Y así caen también otros coletudos.

—La corrida de Pascua, en Sevilla, se ha modificado. El cartel verde es Gallito, Albalán y Manolo Escudero y toros de Belmonte.

—En las fallas valencianas hay una que representa a Manolete. Y si el jurado no la indulta de la «guerra», los «aches» harán una hoguera con el famoso torero. Son ocurrentes los valencianos.

—Nuestro paisano Pepe Illera «empieza» esta tarde en Bilbao. Una novillada es la de la capital vizcaína que puede ser muy buena para Pepe. Le triunfo supone mucho. Por eso queríamos que triunfase.

brada ha sido la tradicional de Covadonga. Lo torearon Fermín Rivera, Silverio Pérez y Manolo Escudero. Una oreja tan sólo se cortó, llevándose Fermín, que escuchó además grandes ovaciones. El de la «ca d Embajadores» se quedó en los detalles. Silverio, mitad y mitad.

—Armillita está ya en España. Llegó días pasados a Lisboa, en el «Chiper» y de allí vino ayer a Madrid.

A La Coruña llegaron ayer mañana Pepe Luis, Pepín Martín Vázquez, Cañitas y Procuna. Y así caen también otros coletudos.

—La corrida de Pascua, en Sevilla, se ha modificado. El cartel verde es Gallito, Albalán y Manolo Escudero y toros de Belmonte.

—En las fallas valencianas hay una que representa a Manolete. Y si el jurado no la indulta de la «guerra», los «aches» harán una hoguera con el famoso torero. Son ocurrentes los valencianos.

—Nuestro paisano Pepe Illera «empieza» esta tarde en Bilbao. Una novillada es la de la capital vizcaína que puede ser muy buena para Pepe. Le triunfo supone mucho. Por eso queríamos que triunfase.

AL PRIMER TAPON

Apenas comenzada la temporada, ya han comenzado a retirarse a los corrales toros (?) por chicos.

Y como serían los retirados cuando los que se lidiaron han acusado un peso que, en varios de ellos, no han llegado a las veinte arrobas.

«Buen principio!»

El «honor» corresponde al ganadero don José Escobar, que, no obstante la nombrada de las fallas valencianas, no tuvo reparo en enviar una corrida de tan irrisorio peso y que, además, salió sumamente difícil para los toreros.

Ahora nos explicamos que este ganadero lanzara a las cuatro viejas que no cobrará un céntimo más de lo que cobrará la anterior temporada por sus toros.

Por cierto que en esas corridas valencianas se ha apreciado un sintoma alarmante. El retraimiento del público. Los llenazos de otros años se han reducido a medias entradas, a pesar de que la empresa, ante la ausencia del cordobés y el mejicano, redujo el precio de las localidades, poniendo muchas de éstas a 10 pesetas, y las más caras (barrera), a 100. La sombra, según fila y tendido, ha oscilado de 20 a 60.

Repetimos que lo ocurrido es un sintoma y muy alarmante.

LA FERIA SEVILLANA DE ABRIL

En el afán de adelantar combinaciones carentes de todo fundamento, las publicidades hacen algún tiempo reiterantes a la feria sevillana de Sevilla han quedado desmentadas por la empresa de la capital andaluza al dar oficialmente el programa de tan destacadas corridas, que son las siguientes:

Abril 27.—Toros de Carlos Núñez para Alvaro Domecq, Juanito Belmonte, Pepe Luis Vázquez y Pepín Martín Vázquez.

Día 28.—Armillita, Andalúz y Pepín Martín Vázquez, y toros de Francisco de La Chica.

Día 29.—Mirras para Juanito Belmonte, Pepe Luis y Pepín Martín Vázquez.

Día 30.—Toros de Cossío para Armillita, Pepe Luis Vázquez, Cañitas y Andalúz.

Día 1 de mayo.—Conchita Montero, Ricardo Balderas, José Luis Cíntora y el portugués Diamantino Vizeu.

Se dice que Conchita matará, por a tierra, su novillo que, con tal probabilidad, puede asegurarse que se lo dejará vivo la notable rejonadora peruana.

Poca variación, pero buena calidad la que ofrece a sus paisanos la empresa sevillana.

DEPORTES

FUTBOL

Ayer, en Las Gaunas

MAESTRANZA AEREA, 2

MAESTRANZA AEREA, 2

Necesitaba el homenaje al Rayo E. D. para su mayor brillantez una tarde que incitara a la estancia al aire, con lo cual a los aficionados de con cualquier tiempo se unieran los que precisan determinadas circunstancias, más que nada atmosféricas, para convertirse en espectadores de pruebas deportivas.

El tiempo se sintió rayista y puso a favor de los homenajeados una tarde que pasaba de primavera para lindar con las netamente veraniegas.

Más, ¡ay!, que si en verdad era incitadora para pasar unas horas en el campo, este campo no era el de deportes.

A Las Gaunas, al menos, no acudió el público en la cantidad que merecían la finalidad del partido y la esplendidez atmosférica de la tarde.

No fué, pues, la entrada la que esperaríamos. Está visto que sin la pimentilla campechil no hay plato futbolístico sabroso.

En el elemento deportivo ya fué otra cosa. Apenas si hubo jugador alguno, «de la cantera logroñesa» se entiende, que no quisiera expresar su simpatía al Rayo E. D. y en uno y otro tiempo del partido desfiló por el heribán de Las Gaunas la plana mayor de los futbolistas locales. Más que dos equipos, puede muy bien decirse que fueron cuatro los que participaron en el homenaje.

A las órdenes de Pascual, se alinearon rayistas y maestrantes en la forma siguiente:

M. Aérea: Erdocia; Arana, Ivasorza; Blasco, Vela, Sánchez; Carlos, Sáenz, Gato, Fermín y Emilio.

Rayo E. D.: Pelayo; Camilo, Triana; Arnedo, Vallejo, García; Peché, Oyón, Alcalde, Reguero y Ortigosa.

Correspondió a los rayistas poner en movimiento el marcador. Pocos minutos habían transcurrido, cuando Peché, a resultas de un castigo en el área, batió a Erdocia de un tiro cruzado.

Poco después, un fallo de Triana permitió a Carlos internarse y lograr el empate.

Y, mediado el tiempo, volvió a fallar Triana en un ataque maestrante, y Gato, oportuno y cecidido, desahozó la igualdad.

Signió el juego, más que otra cosa, movido, aunque la puerta rayista tuviera mayores momentos de peligro que la contraria, y se llegó al descanso sin que variara el 2-1 favorable a Maestranza Aérea.

Después del descanso hubo notorias variaciones en ambos equipos. En la del Maestranza, Garín sustituyó a Ivasorza; Paco, a Blasco, y Delgado a Carlos.

El Rayo, tuvo más sustituciones: Cándido ocupó el puesto de Pelayo, Garriga, el de Triana, y Bermejo y Pinillos, los de Arnedo y Vallejo.

No obstante, en los entusiasmos no hubo variación.

Todos jugaron con especial interés, y si bien el dominio correspondió mayormente al Maestranza, fueron los rayistas los más eficaces. Un solo gol se marcó en esta segunda parte. Fué obra de Peché, en un centro bombeado que se coló en la red a pesar de la estrada de Erdocia. El nuevo empate hizo que Maestranza extremara los esfuerzos por recuperar la ventaja perdida, y ello hizo que se registrara la nota más destacada del partido. La actuación del portero rayista Cándido. Hizo este una serie de paradas tan colosales que muy difícil hubiera podido mejorarlas portero alguno. Sepcillamente formidables.

Y sin que hubiera vencedores ni vencidos, terminó el partido. No pudo ser mejor el resultado. Igualados en el mismo afán habían salido al campo. La misma igualdad les acompañó al retirarse.

Rayo E. D. puede estar satisfecho del resultado deportivo de su homenaje.

Ha servido para asegurarse la estimación de los que un día formarán en sus filas y de los que actualmente defienden sus colores.

Y de un gran sector de la afición.

RESULTADOS DE AYER

En los partidos jugados ayer, correspondientes a la III División de Liga, aplazados del domingo anterior, se registraron los siguientes resultados:

Elche, 4. Constanza, 1. Baracaldo, 3. Arenas, 5.

X. X.

EXCOMBATIENTES:

«Francisco con nosotros salvó a España de la muerte; Francisco con nosotros registró su vida».

EN EL CIRCULO RIOJANO DE SAN SEBASTIAN

Homenaje al ilustre riojano don Francisco Sáenz de Tejada, barón de Benasque

Proporcionado a las intenciones de los organizadores, resultó el acto celebrado el miércoles de la semana pasada en honor de don Francisco Sáenz de Tejada. Los riojanos residentes en la provincia de Guipúzcoa debían esta prueba de gratitud a su ilustre paisano el barón de Benasque, gobernador civil de Guipúzcoa, por los esfuerzos y desvelos de éste para que el Círculo Riojano de San Sebastián llegara a ser la entidad unida y pujante que es en la actualidad.

El acto resultó, como decimos al principio, proporcionado a las intenciones de los organizadores y en armonía con los deseos expresados por el propio Sáenz de Tejada cuando le fueron dadas a conocer las in-

Manuel Fernández, entusiastas riojanos, con toda la directiva al frente.

La mesa fué magníficamente servida por el conserje del Círculo, D. Isidro Castillo, el que recibió numerosas felicitaciones de los concurrentes por su impecable servicio y bien condimentado menú.

A los postres, el presidente del Círculo, señor Benito, hizo entrega del homenaje de un artístico pergamino, obra del pendolista don Antonio Izaguirre, y en el que se hacía constar el nombramiento de presidente honorario del Círculo Riojano a favor del barón de Benasque.

Hombre entusiasta pero sobrio en palabras, el señor Benito, visiblemente emocionado, hizo, en el acto de la entrega, la siguiente breve dedicatoria:

«En cumplimiento de un acuerdo, tomado unánimemente en una Asamblea general, cabe me la honrosa satisfacción como presidente del Círculo, de entregar a V. este pergamino, en el que se contiene el título de presidente honorario a favor del entusiasta riojano Francisco Sáenz de Tejada, barón de Benasque».

Este nombramiento es el primero que confiere el Círculo en esta segunda etapa de su vida.

De esta manera, sencilla, pero cordialísima y entusiasta, honra la gran familia riojana residente en Guipúzcoa al paisano ilustre que tantas muestras nos ha dado de su acendrado amor a nuestra patria chica, ausente y queridísima.

Al efectuar esta entrega, pidió a todos los presentes un unánime aplauso para don Francisco Sáenz de Tejada, barón de Benasque.

«Viva España! ¡Viva la Rioja!»

Todos los presentes, puestos en pie, tributaron una cerrada ovación al homenajeados.

Seguidamente, el señor Sáenz de Tejada, a quien, sin duda, contagiado de la emoción del presidente, agregó en frases breves y cordiales, el elogio de que era objeto, haciendo a continuación la proverbial confraternidad de vascos y riojanos, de quienes dijo que no sólo son maestros en el arte difícil de organizar frecuentes y animados festejos, sino que, dentro de su propio santísimo humor, no olvidan un momento a los desheredados de esos dos magníficos domes del Cielo en la tierra que son la salud y el bienestar.

Concluyó haciendo efusivas proposiciones del más acendrado riojanismo, diciendo textualmente: «Quiero más tiempo paso ausente de mi patria chica, más vivo y más presente se mantiene en mi alma el cariño que siento por ésta».

El recuerdo de tan simpaticísimo acto, el barón de Benasque dedicó al Círculo Riojano una amplitud fotográfica suya, obra del socio don Antonio Aparicio, con la siguiente dedicatoria: «A mis queridos paisanos del Círculo Riojano».

Durante la agradable fiesta actuó una notable rondalla, uno de cuyos elementos entonó unas inspiradas jotas riojanas.

Cantó también unas típicas composiciones de la tierra don Vicente Benavente, hijo del socio del Círculo y entusiasta riojano señor Benavente.

La fiesta terminó dentro de la mayor alegría, dándose infinitas vivas a la Rioja y a España, culminando el entusiasmo al dar el homenajeados un vivo a la Rioja, en el momento que salía del salón, desde donde le acompañaron hasta la calle todos los concurrentes al inolvidable acto.



don Francisco Sáenz de Tejada, barón de Benasque.

funciones de la Junta directiva del Círculo, es decir: un acto íntimo, sencillo y, desde luego, desprovisto de otro carácter. En el momento mismo de transponer el umbral del domicilio de los riojanos residentes en Guipúzcoa, el homenajeados dejaría de ser gobernador civil de la provincia para ser única y exclusivamente un riojano más, es decir, el paisano don Francisco Sáenz de Tejada.

Consistió el acto, que resultó simpaticísimo dentro de su sencillez y espontánea cordialidad, en una cena, a la que concurren unos cincuenta asociados, con el presidente del Círculo don Emilio Benito, el presidente saliente don Emilio Benito, y como invitados tomaron asiento en la mesa presidencial, don Félix Andrade, comisario jefe de Policía; don Emilio Lardiz, don Oscar Rodríguez Arias y don Juan

Perdió las orejas por su desacerto con el descabello. Dió la vuelta al anillo.

Luis Miguel Dominguín, inmenso con capa y muleta. Hizo dos feenas imponentes con pases de todas mareas entre delirantes ovaciones. Hay música y aclamaciones. Mató bien y se pidió insistentemente la oreja en los dos toros.

Los tres hermanos son paseados en hombros y Luis Miguel sacado por la puerta grande.

Pesos: 226, 230, 243, 244, 244 y 246 kilogramos.

EN VALENCIA

Última corrida fallera. Toros de Antonio L. Sánchez (5) y María Montalvo (1). Cielo cubierto y media entrada.

Rafaelillo regular y ovacionado. Fué volteado sin consecuencias.

Morenito de Valencia, vuelta al ruedo en uno y pitos en otro.

Choni, música en el primero y pita en el último.

Pesos: 248, 260, 242, 263, 281 y 265 kilos.

EN BILBAO

Novillos de Belmonte, regulares. Bombita, regular. Fué cogido, sin consecuencias.

Pepe Illera no tuvo suerte en el sorteo, pues le tocó el peor lote de la tarde. Estuvo muy valiente y escuchó muchas palmas en uno. En su segundo quedó mejor, siendo ovacionado y saludado desde el tercio.

Gallito, muy bien.

Los novillos promediaron a 165 kilogramos.

FEDERICO DE LOGROÑO

Hoy - Teatro Moderno

Continúa desde las cinco

EXITO GRANDIOSO de la maravillosa comedia de nuevo estilo.

Otra vez más

Usted verá mientras aprende cómo debe comportarse un marido que soluciona los casamientos de una esposa.

Un film alegre, divertido y seleccionado.

Con una interpretación admirable, por la bellísima ANNA LEE y el gran actor RONALD COLMAN.

No deje de ver esta interesante película.

BUTACA Y PRIMER PISO 3 Ptas. SEGUNDO PISO, 1,50.

¿CHARLOT? ¡No! ¿CANTINFLAS? ¡No!
¿GARY COOPER? ¡Desde luego que no!

SANDRINI es... SANDRINI

La más colosal figura cómica del cine argentino

Vea lo próximamente en

LA CASA DE LOS MILLONES

La película del optimismo y del buen humor

Calahorra

BAUTIZO.—Ayer domingo, en la S. I. Catedral, fué regenerado con las aguas del bautismo un precioso niño, primer fruto del venturoso matrimonio Lerendegui-Sada...

Con este motivo, hubo gran fiesta en casa de los padres, obsequiando espléndidamente a todas sus amistades.

Deseamos larga y próspera vida al nuevo calagurritano, felicitando cordialmente a sus padres, abuelos, bisabuelos y demás familiares.

PELICION DE MANO.—Por nuestros convecinos doña Teresa Martínez y esposo el industrial don Teófilo Martín, y para su hijo Teofilo, fué pedida a los señores don Aureo Sáenz Oltrán y doña Felisa Arenzana...

La boda quedó concertada para fecha próxima y entre los novios se cruzaron preciosos regalos.

Nuestra cordial enhorabuena a la enamorada pareja y respectivas familias.

DEPORTIVAS.—El domingo pasado se celebró en el campo de deportes de «La Planilla» un interesante partido entre los equipos titulares de la Escuela de Trabajo y del Instituto «Quintillanos»...

Guía sanitaria

Mz. de Salinas. Vera de Rey, 13. Teléfono 16-75. ENFERMEDADES DEL CORAZON. APARATO RESPIRATORIO. RAYOS X. ELECTROCARDIOGRAFO. (CSP. 61.)

M. DE PINILLOS. OCULISTA. C. Sotelo, 10. Tel. 1930. (CSP. 7.)

M. GONZALEZ MARTINEZ. Especialista. Cirujía General.—Tratamiento de Sangre.—Equipo Quirúrgico Portátil.—Rayos X. Murrieta, 5. 2º. Tel. 1970 y 1470. (C. S. P. n.º 142)

MUELA SARABIA. CIRUJANO. DE LA CLINICA DEL PROFESOR PORTES, DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS. MARQUES MURRITA, 3. LA. (C. S. P. n.º 106.)

Consultorio y clínica operatoria. Enfermedades de los Ojos. Martínez Ariznavarreta. Av. Portugal, 30. Tel. 13-42. C. S. P. n.º 60

FRANCISCO ASTIGARRAGA. Jefe de la consulta y clínica de oftalmología y cirugía de ojos del Hospital de San Pedro, de Madrid, sigue pasando consulta en Haro, los martes primero y tercero de cada mes, en casa del practicante don Saturnino Martínez. Plaza de la Paz número 15. (C. S. P. n.º 27.)

Dr. S. MILLANES. De la Beneficencia Provincial por oposición. ESPECIALISTA DE RESPIRATORIO.—TUBERCULOSIS. CIRUGIA DEL PULMON Y DE LA PLEURA. (Sección de adherencias pleurales, toracoplastias, frenicotomías, empiemas, etc.) RAYOS X. Vera de Rey, 7. L.º. Tel. 2328. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 4. (C. S. P. n.º 106.)

COSPEDAL. CONSULTA 21-90. CLINICA 11-28. (C. S. P. n.º 71.)

INFORMACION REGIONAL



trano que, entrenado convenientemente, llegase a suscitar el interés preciso para que surja la base de la acción.

CINES.—Durante toda la pasada semana hemos tenido sesiones de cine, alternándose las salas del Ideal Cinema y Goya. Ayer, domingo, se proyectó en el Ideal la película «El cuarto mandamiento»...

SAN JOSE.—Mañana, festividad de San José, celebra su fiesta el Colegio de San José, enclavado en el Circolo Católico bajo la dirección del maestro don Manuel Domínguez...

LA VERA CRUZ.—En la Sala Capitul de la parroquia de San Andrés, celebró esta cofradía su Junta general ordinaria, ayer, domingo, por la mañana. La reunión fué bastante animada...

La función teatral que la cofradía organiza para recaudar fondos con los que atender los cuantiosos gastos de las procesiones y cultos extraordinarios de Semana Santa, va muy adelantada y ya han comenzado las peticiones de localidades...

En la parroquia de Santiago comenzaron anoche los que dirige el R. P. Rafael Leturia, Superior de la Residencia de Segovia, para señoras y para los jóvenes. Por las mañanas la primera meditación es a las siete y media, y por la noche hay acto general a las ocho.

HONROSA DISTINCION.—En el primer concurso de capacitación general organizado por la dirección del Banco Hispano Americano, ha sido galardonado con un importante premio en metálico nuestro buen amigo el apoderado de la sucursal del citado Banco de esta ciudad don Juan Ortega Gallego...

DE TAL PUEDE calificarse mañana, martes, festividad del Patrón San José, en que los aficionados deportivos locales celebrarán con variadas competiciones el vigésimo quinto aniversario de la iniciación del deporte en Haro con la creación del inolvidable «Haro Sport Club»...

Una continuación de la carrera ciclista, partido de pelota en el Carrasco. A las tres de la tarde, partido de fútbol correspondiente al campeonato infantil, conteniendo los equipos «Juveniles» y «Escolares».

2215. El mejor de todos, por su seguridad y colocación, fué Marcolino, y Bollnaga sólo tuvo destellos.

Seguidamente jugaron Urquidí y Pabito contra Gipei y Echániz I. Cuando el partido se hallaba en su fase más interesante, se resintió el pri del hombro y hubo de ser suspendido.

2216. El mejor de todos, por su seguridad y colocación, fué Marcolino, y Bollnaga sólo tuvo destellos.

Seguidamente jugaron Urquidí y Pabito contra Gipei y Echániz I. Cuando el partido se hallaba en su fase más interesante, se resintió el pri del hombro y hubo de ser suspendido.

NATALICIO.—Ayer, lunes, nuestro buen amigo don Mariano Velasco vió alegrado su hogar con el nacimiento de una preciosa nena, a quien han sido impuestos los nombres de Ana María, dada a luz felizmente por su joven esposa, doña Juanita de Pedro, encontrándose madre e hija en perfecto estado de salud.

Al felicitar al venturoso matrimonio y desear a la nueva «jarrera» las mayores felicidades en una larga existencia, ampliamos la enhorabuena al abuelo materno el industrial don Juan de Pedro.

ALFARERO.—Con dos interesantes encuentros matutinos, dió comienzo el pasado domingo el campeonato infantil local que ha sido organizado por la Oira Sindical de «Educación y Descanso»...

Los actos serán dos cada día. Por la mañana, a las ocho, misa con plática, excepto los días festivos, que será a las once. Por la tarde, a las ocho, corona y sermón, excepto los festivos, que será a las cinco y media.

INTERVENTOR MUNICIPAL.—Procedente de Pola de Lena (Asturias), llegó a nuestra ciudad, tomando posesión, con carácter definitivo, del cargo de interventor de Fondos Municipales del M. I. Ayuntamiento, don Dario de Mata Fernández...

DE PELOTA.—El domingo pasado se jugó en el Frontón Carrasco el anunciado partido de pelota a mano entre Atano VII y Atano IV contra Bollnaga y Chiquito de Traeta. La importancia del encuentro llevó el frontón a un gran contingente de aficionados...

Una vez más solicitamos la atención de nuestros lectores sobre las propiedades desintoxicantes del Depurativo Richelet, por lo que está indicadísimo para desembarazar el sistema circulatorio de impurezas.

2215. El mejor de todos, por su seguridad y colocación, fué Marcolino, y Bollnaga sólo tuvo destellos.

Seguidamente jugaron Urquidí y Pabito contra Gipei y Echániz I. Cuando el partido se hallaba en su fase más interesante, se resintió el pri del hombro y hubo de ser suspendido.

2216. El mejor de todos, por su seguridad y colocación, fué Marcolino, y Bollnaga sólo tuvo destellos.

NATALICIO.—Ayer, lunes, nuestro buen amigo don Mariano Velasco vió alegrado su hogar con el nacimiento de una preciosa nena, a quien han sido impuestos los nombres de Ana María, dada a luz felizmente por su joven esposa, doña Juanita de Pedro...

ALFARERO.—Con dos interesantes encuentros matutinos, dió comienzo el pasado domingo el campeonato infantil local que ha sido organizado por la Oira Sindical de «Educación y Descanso»...

Los actos serán dos cada día. Por la mañana, a las ocho, misa con plática, excepto los días festivos, que será a las once. Por la tarde, a las ocho, corona y sermón, excepto los festivos, que será a las cinco y media.

INTERVENTOR MUNICIPAL.—Procedente de Pola de Lena (Asturias), llegó a nuestra ciudad, tomando posesión, con carácter definitivo, del cargo de interventor de Fondos Municipales del M. I. Ayuntamiento...

DE PELOTA.—El domingo pasado se jugó en el Frontón Carrasco el anunciado partido de pelota a mano entre Atano VII y Atano IV contra Bollnaga y Chiquito de Traeta. La importancia del encuentro llevó el frontón a un gran contingente de aficionados...

Una vez más solicitamos la atención de nuestros lectores sobre las propiedades desintoxicantes del Depurativo Richelet, por lo que está indicadísimo para desembarazar el sistema circulatorio de impurezas.

Miranda de Ebro

DIA COMPLETO.—Bajo el aspecto deportista, ayer, domingo, fué completo, triunfando el Deportivo Mirandés, que jugó en Vitoria con el suyo, ganando por tres a uno. En Burgos, en el campeonato provincial del Frente de Juventudes, tuvo lugar el encuentro del B. Miranda de Ebro con el Aranda...

ACCION CATOLICA.—Se celebraron en la parroquia de Santa María con toda solemnidad los actos para conmemorar el Día del Papa, con asistencia de las autoridades. Mañana, festividad del Santo Patrono San José, comunión general a las ocho, con misa cantada por los miembros de la Asociación.

PALEECIMIENTOS.—Victima de rápida enfermedad, y a la edad de once años, falleció la niña Francisca Carmela Gracia Tijero, dejando en el mayor desconsuelo a sus padres.

Los actos fúnebres fueron muy concurridos. Testimonios a su padre, don Salvador, interventor en ruta, de la R. E. N. F. E.; madre, doña Gregoria; tío don Justo Tejero, industrial de esta plaza, y demás familiares, nuestra mayor condolencia.

ESPECTACULOS.—En Apolo dió dos funciones con verdadero éxito el Coetel Artístico con Los Chimberos, Varela y Amparo Alba, siendo una revista de variedades y de ambiente de Hispano-América, que gustó extraordinariamente.

En Novedades, ayer, domingo, se dió la cinta «Historias de Filadelfia», y en Apolo, el hijo de la furia, las dos con éxito.

BODA.—Esta mañana tuvo lugar en Santa María el enlace de la señorita Manuela de las Candelas Sáez con don Juan Duque, industrial de Toledo. Fueron padrinos don Félix Sáez, cajero del Banco de Vitoria en esta plaza, hermano de la novia, y doña Rosa Duque, hermana del novio...

A partir del día siguiente empezaron las Santas Misiones, que han transcurrido solemnemente y con asistencia de todo el vecindario, gu-

LA SANGRE LA PIEL. Se debe purificar la sangre para combatir estas enfermedades. MUCHAS enfermedades dolorosas son debidas a la sangre viciada...

ECZEMA. Artritis. CIRCULACION. EDAD CRITICA. CONGESTION. Depurativo RICHELET. C/º. San. N.º 5.620

tando cada día más las explicaciones de dichos Padres, siendo mucho más atractivo por coincidir la celebración de la novena de San José.

Según noticias del reverendo Padre don José María, el día del Patriarca don José nos visitará el muy ilustre señor obispo de Calahorra, NECROLOGICA.—El pasado día 14, después de recibir los Santos Sacramentos, falleció nuestra convecina doña Remigia Sáenz Martínez, de 81 años de edad...

Desde estas líneas damos el más sentido pésame a la apenada familia.

Muebles "RIOJA"

LOS MAS BARATOS CALVO SOTELLO, 14. — Tel. 61, 23-21.

Albelda

MISIONES.—Llenándose a diario el templo, se han celebrado Santos Misiones por el infatigable y joven R. P. jesuita P. Luis Viana, llegado directamente a tal fin de la residencia de Gandía (Valencia).

El miércoles 12, por la noche, cubió a iniciar los actos el elegante Pedro Garrido, en tanto llegaba nuestro misionero de Valencia, que lo hizo a las diez de la noche de esa misma fecha y que tuvo su primera plática.

Las distintas conferencias a señoras, señores y hombres acrecen el entusiasmo; tal es el buen sabor que deja este formidable orador, oriundo de Vitoria, donde reside su distinguida familia (dos hermanos médicos y un abogado).

Con este motivo, acompañando a los Padres, saludamos a nuestro antiguo y distinguido amigo el teniente coronel de Ingenieros don José de las Rivas Amorona.

Nalda

MUERTE SENTIDA.—A la edad de 48 años, después de prolongada enfermedad, entregó su alma a Dios la virtuosa señora doña Josefa Alba Ruiz, esposa de nuestro convecino y secretario de este Juzgado, don José Clavijo Cadalso.

El entierro y funerales se vieron concurridísimos, asistiendo también la banda de música, que interpretó sentidas marchas fúnebres.

Al pedir para la finada eterno descanso, enviamos nuestro sentido pésame a su desconsolado esposo, hijos, hermanos y demás familiares.

CONVIVENCIA DE UN VALIOSO VIA CRUCIS PARA LA PARROQUIA.—Días pasados fué bendecido un moderno y valioso Via Crucis, donado por los vecinos de esta localidad don Lauro Ibáñez y doña Trinidad Castellanos...

Con gran asistencia de fieles se está celebrando la novena en honor del glorioso Patriarca San José, cantando muy bien un notable coro de señoritas.

Laguna

NOMBAMIENTOS.—Ha tomado posesión de esta escuela y próximamente inaugurará sus tareas el nuevo maestro, don Rafael Blasco Hervás.

En sustitución de don Hilario Oleja que se ha trasladado a Urdas, en la provincia de Toledo, regentará provisionalmente el partido médico el antiguo facultativo de este pueblo don Emeterio García Peón.

Con mucha satisfacción ha acogido este vecindario el nombramiento de un nuevo caminero que atenderá principalmente la conservación de la carretera.

NACIMIENTOS.—Próximamente será bautizado con el nombre de Andrés un hijo del señor alcalde de este pueblo, don Andrés Solano, y de doña Victoria Rubio.

Ha sido bautizada con el nombre de Alberta Juliana, una nena de don Balbino Elias y doña Urbana Rodrigo.

EL TIEMPO Y EL CAMPO.—Están de plácemes los agricultores de esta región, pues al largo período de heladas ha seguido otro de abundantes lluvias.

Murillo

SANTA MISION.—Desde el pasado día 10 en que llegaron los PP. misioneros, recibidos por el pueblo entero con su dignísimo párroco don Amadeo Blanco y las muy ilustres autoridades, han venido celebrándose actos solemnísimos con llenos rebosantes del templo.

por igual todo el pueblo. No nos merecemos cosa tan buena. El Padre Aquireola y el Padre Esteban han sido nuestros misioneros, evocadores de jornadas grandiosas en el apostolado misionero. No lo olvidaremos, y quiera el Señor que, como sus nombres, así tampoco olvidemos sus recomendaciones y consejos.

Esta mañana, a las nueve, cuando el templo estaba completamente abarrotado, se presentó el muy ilustre señor obispo de la diócesis, el cual, después de celebrar la santa misa, dió la comunión a los fieles, comenzando por las muy ilustres autoridades y terminando por los niños de las escuelas, con sus correspondientes maestros, y haciéndolo todo el pueblo.

Digno de elogio es la despedida que el pueblo entero ha tributado a nuestro prelado y misioneros, los cuales, entre vivas y aplausos, llegaron difícilmente al coche.

Digno de elogio, igualmente, es nuestro querido párroco, el cual, con sus buenos consejos, ha conseguido que nadie faltase a todos los actos.

El Villar de Arnedo

FIESTAS.—Esta villa se prepara a celebrar las tradicionales fiestas de la Anunciación conforme al siguiente programa organizado por el Ayuntamiento.

Día 24. A las 12: Volteo de campanas y disparo de bombas y cohetes. A las cuatro, solemnes vísperas con asistencia de las autoridades. A las siete, alegres pasacalles por la banda de la Beneficencia Provincial, que dirige el maestro don Fermín Irigaray.

Los días 26 y 27, los mismos festejos, y durante los conciertos matutinos, lanzamiento de globos grotescos, cucuñas, carrera de cintas, sacos y cojos. Se rumorea si habrá carrera ciclista.

Habrá otros entretenimientos para alegría de los peques y solaz de los que visiten estos días esta hospitalaria villa.

Muebles EL BARATO

Calle de Junio, 2. — Teléfono 21-87.

Navaridas

BODA.—En la iglesia de la Inmaculada Concepción, se celebró el día 14 el enlace matrimonial de la simpática señorita Alicia Majuelo con el joven industrial de Haro don Tomás Pérez.

Bendijo la unión el párroco don Santiago Pérez, quien dirigió a los contrayentes una hermosa plática. Fueron padrinos la señorita María Salomé Majuelo, hermana de la desposada, y don Manuel Pérez, hermano del novio. Los invitados fueron obsequiados espléndidamente y con un animado baile. Más tarde se sirvió espléndida banquete, que terminó con baile, amenizado por la orquesta del pueblo que dirige el maestro Ortiz de Vinaspre.

Los recién casados salieron en viaje de bodas para Zaragoza, Barcelona y San Sebastián.

Reciban nuestra más cordial felicitación el nuevo matrimonio y estimadas familias.

ESPECTACULOS CINE

CUANDO LOS HIJOS SE VAN. Cinema Social.

La profundidad humana de su argumento y la amenidad y gracia de un diálogo que sirve para suavizar pasajes demasiado fuertes, compensan de otros defectos que ofrece esta producción mexicana, que inductiblemente pueden señalarse en la labor de dirección, a cargo de Juan Bustillo, y hasta en la de los intérpretes Fernando Soler, Sara García y Joaquín Paragave.

Por tanto, el resultado es aceptable, y más teniendo en cuenta las actuales posibilidades del cine mejicano.

OTRA VEZ MIA. Diana y Moderno. Película amena, dinámica y flexible que, en suma, se ve placenteramente.

Su director, Lewis Milestone, un tanto apagado en los últimos tiempos, vuelve aquí a dar muestra de su talla al conducir el desarrollo de la película con mano segura y excelente sentido cinematográfico logrando, con un tema bastante explotado ya, el resultado antes indicado.

Ronald Colman, Anna Lee, Ragnald Gardner y Charles Winniger logran dar a su labor interpretativa una admirable perfección.

Deléite su VERMUT paladar con LACUESTA HARO EL GRAN APERITIVO RIOJANO

El ingeniero sueco Dahlerus declara en Nuremberg

(Viene de primera plana) designado para tratar de llegar a un acuerdo entre Alemania y Gran Bretaña por ser un profundo conocedor de ambos países.

En el mes de junio de 1939... me encontraba en Londres, y en el Club Constitucional de dicha capital me encontré con algunos amigos, con los que discutí la situación internacional.

A continuación declaró el testigo que el mariscal Goering le preparó, en agosto de 1939, una entrevista con el Führer. «Después de conversar con el jefe del Estado alemán y conocer las aspiraciones del Reich, salí para Londres en avión, el día 27. Celebré conferencias con sir Alexander Cadogan, Neville Chamberlain, lord Halifax y lord Willson; les presenté las proposiciones de paz de Hitler. Entre ellas estaba la garantía de apoyo de las fuerzas armadas del Reich al Imperio británico en cualquier lugar donde se le atacara. El Gobierno británico rechazó esta garantía, aunque prestó atención a otras proposiciones, incluso la que se refería a una alianza germano-británica.

mente nervioso y de un humor terrible. Dijo que hizo todo lo que pudo por evitar la guerra y que el aplastamiento de Polonia era inevitable. Afirmó que estaba dispuesto a luchar durante uno, dos o diez años.

Declaró después el testigo que el día 4 de septiembre, es decir, al día siguiente de haber declarado la guerra Francia e Inglaterra, el mariscal Goering dijo que Alemania no tomaría medidas bélicas contra Inglaterra a menos que ésta desparara primero. Agregó que es cierto que en una reunión celebrada en el mes de julio de 1940, el mariscal Goering propuso al rey Gustavo de Suecia que interviniese para negociar la paz y poner fin a las hostilidades.

NUEVO INTERROGATORIO DE GOERING. Minutos antes de terminar la sesión del martes, Goering declaró nuevamente ante el Tribunal. Manifestó que trató de negociar con Inglaterra por medio de Dahlerus por considerar que las conversaciones, sin pasar por el Ministerio de Asuntos Exteriores, serían más eficaces. Terminó su declaración haciendo constar que no son exactas las descripciones hechas por Dahlerus sobre el estado de ánimo del Führer durante la entrevista que celebró con él.—(Efe.)

NUREMBERG, 19.—El industrial sueco Birger Dahlerus, que ha sido llamado a esta ciudad para declarar como testigo de descargo del acusado Hermann Goering, ha so-

metido al Tribunal Internacional de crímenes de guerra los nombres de siete comerciantes ingleses que, según afirma, intervinieron en las conversaciones celebradas en el verano de 1939 entre Goering y las autoridades británicas.

Se trata de Charles Maclaren, de la empresa John Brown Company, de Londres; W. Rawson, de Firth Brown, Ltd.; de Sheffield; A. Holden, de Londres; Brian S. Mountain, de la compañía de seguros «Eagle Star»; Frederick Spencer, director de Pohn Brown Company, de Londres; y T. Mensthorp, director de la empresa de instalaciones eléctricas Hotpoint.

La declaración de Dahlerus, que acompaña a la lista anterior, ha sido aprobada por seis de las personas mencionadas en la misma, ya que una de ellas, Frederick Spencer, falleció hace ya algún tiempo.

La conferencia —continúa la declaración— tuvo lugar en los primeros días de agosto de 1939 en una casa de campo situada en la costa occidental de la provincia de Schleswig, en las proximidades de la isla de Sylt. A petición de Goering, los preparativos para la reunión se realizaron con el mayor secreto. Todas

las carreteras inmediatas fueron custodiadas por tropas especiales, y no se permitió circular por ellas ningún vehículo.

Goering asistió a un desfile en Hamburgo, y luego llegó vestido de paisano.

En otro momento, Goering gritó a Jackson que una parte de las pruebas que este último presenta no tienen nada que ver con sus afirmaciones. Jackson apeló al Tribunal para que obligara al mariscal alemán a cambiar de actitud hacia el juicio que se celebraba.

Mientras Jackson apelaba al Tribunal, Goering le interrumpió y refutó a la vez que los demás acusados son reñan por el aplastamiento triunfal dialéctico de su compañero.—(Efe.)

Stalin, presidente

(Viene de primera plana) nen un peligro la paz en los Balcanes. Agregó que en el pasado año hubo más de 70 incidentes fronterizos entre Albania y Grecia. «Estos actos —repitió— ponen en peligro la paz en los Balcanes.—(Efe.)

TRIESTE, 19.—El centro cultural del partido comunista ha sido destruido por la explosión de una bomba. La Policía ha comprobado que la explosión fue causada por un fulminante químico de tipo empleado en las minas de tierra. El portavoz de los comunistas atribuyó el atentado a los elementos reaccionarios.—(Efe.)

Irán presenta

(Viene de primera plana) dad de la O. N. U., por acuerdo del Consejo de Ministros.—(Efe.)

LONDRES, 19.—El redactor diplomático de la agencia Reuters escribe que los términos de la protesta no dejan lugar a dudas de que el debate sobre esta cuestión será el asunto más grave presentado hasta ahora ante la ONU para su resolución.—(Efe.)

SANGRIENTA LUCHA ENTRE CHINOS Y COMUNISTAS

El general Leclercq ha entrado en Hanoi con las tropas francesas

CHUNGKING, 19.—Ha estallado una lucha sangrienta entre las tropas gubernamentales chinas y los comunistas en Szechinghai, centro ferroviario situado entre Mukden y Changchun, según anuncia la agencia china «Central News». Ambos bandos envían refuerzos. (Efe.)

HANOI. LONDRES, 19.—Cofirme lo acordado en el tratado franco-chino que fue firmado en la pasada semana,

Las tropas francesas, bajo el mando del general Leclercq, han entrado en Hanoi, según informa la radio de París. Añade dicha emisora que no se produjo ningún incidente. (Efe.)

EN HANOI. LONDRES, 19.—Cofirme lo acordado en el tratado franco-chino que fue firmado en la pasada semana,

Consagración en Madrid del nuevo obispo de Jaca

Colocación de la primera piedra de la iglesia de San Agustín

MADRID, 19.—La consagración del obispo preconizado de Jaca, doctor don José María Bueno Monreal, se ha verificado esta mañana en la catedral. Actuó de consagrante el obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eljo Garay, asistido por los prelados de Agatópolis, auxiliar de Madrid y el de Sigüenza.

MADRID, 19.—La primera piedra de la Iglesia de San Agustín ha sido colocada esta tarde en los altos del Hipódromo. Asistieron al acto el obispo de Madrid-Alcalá, el ministro de Industria y Comercio, el marqués de la Valdivia, en representación del Ayuntamiento, y el presidente de la Juventud de Acción Católica. Ocurrió en la ceremonia de bendición el prelado de la diócesis. Después se pronunciaron varios discursos.

AGRICULTOR PARA COMBATIR EL ESCARBAJO DE LA PATATA emplea el Insecticida Agrícola D. D. T. CRUZ VERDE D. D. T. Protegerás a tu familia, a tí mismo, a tu ganado, porque CRUZ VERDE no es venenoso ni contiene arsénico. Fabricado por Cruz Verde, S. A. Consejo Ciento, 163 - 165, Barcelona

Labradores: ¡¡ATENCIÓN!! ¡¡ALERTA!! VITICOLA AGRO-INDUSTRIAL, S. L. Sucesores de JUAN JOSE ALONSO Se complace en informar a sus clientes y agricultores en general que, además del conocido Piraltisol "ALGRY", ofrece el Arseniato de Plomo 30 por 100 "LLOFAB" en las mejores condiciones de precio, por ser el único exclusivista de ventas y depositario para la Rioja. MARCAS -- RIQUEZAS -- GARANTIA -- EXISTENCIAS Av. Navarra, 5. -- Telf. 1749. -- LOGROÑO

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA Doña Ana Ruiz de Gopegui Hernández DESCANSO EN EL SEÑOR EL DIA 21 DE MARZO DE 1945 habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S. R. L. P. Sus apenados sobrinos, don José, don Jesús, don Juan de Dios, don Soledad, señora María Jesús, señorita Carmen y doña Purificación Ruiz de Gopegui, sobrinos políticos, primos y demás familia, al recordar a Dios en sus oraciones y asistir al FUNERAL que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la Iglesia Colegial de Santa María de la Redonda, MANANA, JUEVES, a las DIEZ, favores por los cuales les quedarán muy agradecidos. Logroño, 20 de marzo de 1945. Las Misas Gregorianas se están celebrando en la capilla del Hospital Militar de esta ciudad.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES LOCAL alquilado en Quijote de Liano, 3. Razón, Mercaderes, 8. LOCAL de 60 m.2 en la calle de los Terros, indicado para vinos, se arrienda. G. Moia, 108, entrio, dcha. COLOCACIONES MUJER de 40 años, para matrimonio anclaso, se precisa. Razón, Montfroy, Haro. COCINERA de 28 a 38 años, se precisa, poca imaginación informes. M. Mista, 8, entrio, dcha. MUCHACHA se necesita en Avenida de Navarra, 39. 1.º. MEDIO OFICIAL borrador, se precisa. Vda. de Rodríguez, Ribarrocha. AGENTE Comercial Colegiado, bien introducido con almacenistas de vinos, ofrécese trabajar plaza Santander. Escribir: J. B. Apartado 116. Santander. ASISTENTE joven, con informes, se necesita. Sueldo 100 pias. mensuales. Razón, Nueva Rioja. SIUVIENTA se necesita. Razón, Vda. de Rey, 20, 2.º, izq. SIUVIENTA con informes, se necesita. Razón, O. Moia, 114, 3.º. OFICIALA de peluquería de señoras, se necesita. Informes, Oficina de Colocación. Referencia 360. COMPRAS COMPRA CERA pura, Q. de Liano 52. SE COMPRA LECHE de cabra y vaca, cualquier cantidad, «Central Lecherías, Q. de Liano, 9. Telf. 23-38. COMPRA MOTOR RUSO (3 H. C.) J. Lasiera, Aragón, 10. (Delicias), Zaragoza. DESEARIA comprar de 3 a 4.000 kilos de alambros para viñas, Razón, Leonardo Alonso, Haro. ALTERNADORES, dinamós, motores c/c, motores gasolina, Diesel o gas pobre, compra en firme. Ofertas con detalles: Apartado 537, Bilbao. MOTORES de combustión, alternadores, dinamós, máquinas y turbinas a vapor, centrales eléctricas. Compra y vende Comercial del Norte, Apartado 896, Bilbao. COMPRA-VENTA de maderas. Alquiler de sierras y máquinas para trabajar la madera. Serrecia P. García, Avenida Artillería, 1. Teléfono 2169. PIANO compra Razón, Avenida de Colón, 9, 3.º, dcha. Teléfono 1767.

BOTES Y LATAS compra de todas clases. Quijote de Liano, 11. COMPRA-VENTA de muebles y ropas, y de máquinas de coser y de escribir. Calle del Carmen 5. QUIERE usted vender su máquina de coser? Llame al Teléfono 23-47. COMPRO: Trapos, papeles y demás desperdicios del ramo de trapería. Calle Lardero, P. T. (detrás Talleres Marrodán), Félix Torres «El Mañón». PARA RECONSTRUCCION compramos arados polsuros para tractor, no importando su estado. Ofertas detalladas a Agro-Mecánica, S. A. Ló. pez de Hoyos, 194-196, Madrid. FINCAS FINCA «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.º. Teléfono 19-64. COMPRARIA de 5 a 40 fanegas de tierra regado seguro. Ofertas a Horticultura Riojana, Carretera Villamediana (Viveros). VENDO casas, solares, tierras, viñas, olivares. Antonio Alvarez, Calahorra. SE VENDE SERRERIA moderna, con simples pabellones y secaderos; facilidades en el pago. Para informes, Eugenio Sáenz, Miguel Villanueva, 8, 2.º; de 11 a 12 y de 7 a 8. AGENCIA URIZARNA vende casa central, rentando 7 por 100 liras; piso regio en Avda. Colón, y otros varios con buena producción; y cinco pisos con lavas en mano, Plaza San Agustín, 2, 3.º. PISO 2.º VENDO en 19.000 pias., todo exterior, casa de nueva construcción, cuatro habitaciones cocina-comedor, rentando 100/25 C. Sotelo, 38, 1.º. COMPRO PISO en buena casa en Logroño, central, solada; primero o principal, exterior; mínimo ocho habitaciones, lavas o mano. Razón, Iruzu, Gral. Franco, 20, Haro. DOS MAGNIFICAS plantas bajas, se venden en la calle General Moia (Portales), Tejada, Zaporta, 1, 4.º. SE VENDE PISO en General Moia, ocho habitaciones, cuarto de baño, con cuatro balcones a la calle. Tejada, Zaporta, 1, 4.º. CASA, se vende o se cambia por otra en Logroño, se de La Cuesta del Rincón, 15, de Calahorra. Tratar en Av. Navarra, 30, 1.º, izq. Logroño. CASITA en la calle de Laurel, dos pisos y planta baja, se vende. Trato directo. Herreras, 49, De 3 a 4 tarde.

ESTUPENDA CASA cinco pisos, todo mosaico, y colosal planta baja en la calle San Agustín, en 90.000 pias. se vende. Tejada, Zaporta, 1, 4.º. DOS MONISIMAS tiendas, vende en General Moia, pleno centro comercial; la esencia de lo bueno, Indiadisimas para joyería o relojería. Barriocepo, 26, 2.º. «Poza». PISOS LIBRES, vende uno de 12.000 pias., otro de 62.000 y otros entre 30.000 y 55.000 pias. «Poza», Barriocepo, 26, 2.º. CAPITALISTAS. Atención: Estebanez vende casas en los mejores sitios de la capital: pisos, casitas de planta baja, un estupendo patio para cría de animales, con lavas en mano, y un lote de 6 pisos, en buen sitio, muy soladros y con magnífica producción; así como líneas de 100 a 200 fanegas, libre de colono, y facilito 20.000 duros a un interés muy prudencial. Once Junio, 1, ent. izq. PROPIETARIOS: ¿Quiéren vender sus casas, pisos o huertas? Consulten con la Agencia Estebanez, que serán vendidos rápidamente y muy beneficiosos en la venta. Once Junio, 1, entrio, izqda. VENDO pisos y plantas bajas en buenas calles comerciales y una casa en Avenida de Viana. Informes, el Administrador. Mayor, 102, 3.º, dcha. MARTINEZ vende hermoso alpacón con piso primero. Have en mano. Bretón, 14, Teléfono 1184. MARTINEZ vende hermosa casa de cinco pisos, por 185.000 pias. Bretón, 14, Teléfono 1184. MARTINEZ vende planta baja con dos fanegas de tierra, llave en mano. Bretón, 14, Teléfono 1184. CASA de planta baja con 4 habitaciones, cocina, water, y 4 celomines de tierra, se vende. Gonzalo de Berceo, 35, Almacén de Abonos. VENDO EN PRADON con hacienda completa, entera o por partes, compuesta de dos casas, bodega, varias fincas de regadío y secano, viñas y olivares, con frutas, libras de colono. Informes, García Carreras, Bretón de los Herreros 38, 1.º, Logroño. VENDO en el mejor sitio de Santo Domingo (Logroño), casa nueva con buen interés, sol todo el día. Informes en Logroño: García Carreras, Bretón de los Herreros, 38, 1.º.

PRADERA para pasto, de 44 fanegas, vende Julio García, en Villamediana. VENDO varios pisos llaves en mano, en Bretón de los Herreros y otros sectores, sol todo el día. Le informará, en Bretón de los Herreros, 38, 1.º, el señor García Carreras. VENDO en la calle San Juan y Ollerías dos casas enteras o por partes, con hermosa planta baja. García Carreras, B. de los Herreros, 38, 1.º. VENDO hermoso alpacón, con piso, propio para bodega, con entrada por San Gregorio y Ruavieja. Precio de ocasión. G. Carreras, Bretón, 38, 1.º. VENDO DOS PISOS llaves en mano; planta baja, libre; dos casas en calle Mayor; varios pisos; dos huertas con casa centro capital. Doy dinero en alpacota. Moia, 4, 3.º, Hernández. GANADOS PAREJA DE BUEYES de seis años, para labranza, vende Jesús Martínez, en Castañales de Rioja. PERROS se venden dos, para ganados superiores. Tratar con Emiliano Gómez, en San Torcuato. YEGUAS una recién parida con potro y otra en días de parir; y 120 ovejas con algún cordero, vende Ignacio Zorzano, en Albedia. TORO de 3 años, de la tierra, pelo negro y bien presentado, vende Daniel Sánchez, en Zorzuquín. CABALLO hermoso, recién nacido, vende Claudio Bañares, en Santurde de Rioja. DOS YACAS, una recién parida con su ternera de 2 años, y la otra en vísperas de parir, vende Fidel Ortiz, en Bañares. PAREJA DE BUEYES de 4 a 5 años, con todos sus arcos, vende Esteban Castejón, en Crujeña. OVEJAS vende 40, con corderos y para parir, Jesús Genzano, en Villamediana de Iregua. VACA recién parida del 2.º, con su ternera, vende Andrés Barrio, Carreteras Sorio, detrás del «angelino». VACA del segundo parto, con su ternera, vende Pedro Blasco, en Prado Viejo, Tejada. OVEJAS cerradas para parir del 6 de abril en adelante, vende 25. Bustaquillo Fernández, en Ribarrocha.

CABALLO vende su propietario, Joaquín Rodríguez, en Briones. OVEJAS se venden 70, jóvenes, 40 paridas y el resto para parir, o se cambian por carneros; y dos novillas de leche de 2 y 3 años. Tratar con Rufino Pérez, en Santa Coloma. PERDIDAS Cachorro de caza, «Pointer», blanco con manchas, atende por «Lara», extraviado de su domicilio en el día de ayer. Se gratificará su entrega en Quijote de Liano, A. M., 1.º; de no hacerlo se tomará por hurto. La persona que recogió unos guantes de cuero en la Avenida de Artillería núm. 3, de la ventana, el viernes, se ruega los entregue en la Inspección de Policía Urbana. Reloj de señora, extraviado desde Avenida Bailén a Las Gaviotas, vende su entrega en la Alparquería de Ochoa, Sagasta, 25, y se gratificará espléndidamente, por ser recuperado. Pulsera oro de señora, el domingo día 24 de febrero. Es recuerdo de familia. Se replica y gratificará ampliamente la devolución. Dará razón en Nueva Rioja. Alfiler. Se gratificará su entrega en Trinidad, 4, entrio, izqda. Guante cabritilla, de señora, extraviado en el camino del Prado. Se gratificará entrega. Mayor, 47, 3.º, d. TRASPASOS AGENCIA URIZARNA traspasa carnicería en la Plaza de Abastos; bar, con vivienda, por 15.000 pias.; frutería, con vivienda, por 7.000, y otra frutería sin género; comestibles, mercería y alparquería en marcha. Pienza San Agustín, 2, 3.º. LOCAL con motor dispuesto para carnicería, pescadería o verdulería, se traspasa, poco dinero. Blázquez. TRASPASO almacén de vinos sitio céntrico; mercería, tienda ultramarinos y un negocio de género de punto con su maquinaria y concesión de cupo, poco presupuesto; y facilito hasta 300.000 pias. sobre hipoteca. G. Carreras, B. de los Herreros 38, 1.º. MARTINEZ traspasa local céntrico, propio para cualquier industria. Bretón, 14, Teléfono 1184. TRASPASO tienda de ultramarinos, alparquería, carnicerías y verdulerías céntricas. Once de Junio, 1, ent, izq.

TRASPASO LOCAL céntrico, Razón, Bretón de los Herreros, 46, tienda. VEHICULOS MOTOCICLETA compraria en buen estado. Razón, Montoya, Haro. COCHE «Citroën», taxi, 6 cilindros, 7 plazas, en immejorables condiciones, vende. Garage Larrea, Nájera. CAMION REO, Corona de Oro, de 5 toneladas, 6 ruedas 34x7, seminuevas y dos más de 750x20, marca Michelin, se vende. Para verlo, en Carrocerías Vda. de D. Heredia. VOLQUETE compra, buen uso. Calle de la Industria, Iruzu, M. G. COCHE DE NIÑO, vende o cambio por silla. Duquesa, 36, entrio. VOLQUETE usado, se vende en la carretera de Navarrete. COCHE DE NIÑO, seminuevo, vende. Razón, Av. Artillería, 29, 4.º, izq. CAMIONETA II H. P., se vende. G. Primo Rivera, Talleres Jiménez. AUTOMOVIL de 8 a 12 HP. compra. C. Sotelo, 9. Teléfono 1767. FURGONETAS de 5 y 10 H. P., bien calzadas, vende. Muro del Carmen, 9, «Gestoruma». VENTAS MOTORES DIESEL y de gasolina; alternadores. Entrega inmediata. Garvanti, Euz-Maquinaría Eléctrica, Canal Gil, 4, Teléfono 13433, Bilbao. DOS FORTONES nuevos de 2'80x2'80, vende Inocencio Corcuera, en Reducción del Campo. BASURA de ovejas, vende. Razón, Carretera «La Eulalia», en Haro. CHOPOS vende cien, Domingo García, en Brillios (Burgos). CONTADOR bifásico para corriente continua, vende, y compra otro trifásico para corriente alterna, de 10 a 18 amperes. O. López, Garage Blázquez, en Santo Domingo. CAFETERA «Schneider» de dos portes, 4 tazas y vaporizador, vende o cambio por una de un solo brazo, de la misma marca u «Omega» de dos brazos. Teléfono 2465. MOTOR eléctrico 2 caballos; contador eléctrico industrial; máquina es. radora de potes; máquina postada, dcha, y dos calderas vapor botas, vende Juan Martínez, Santiago, 92, U. 1.ª. RELOJES, estilísticas garantías. Vendas plazas, personas solventes, funcionarios, militares. Pedir catálogos. Nieto, Sol, 3, Madrid. VARIOS AZULEJO blanco y de color, cerámicos, puertas y ventanas, siempre grandes existencias en Casa María. Once de Junio, 15. CHEFE para el pelinado, pluses para escar, ondas, redondas para el pelo, grandes existencias, grandes existencias en «El Almacén», Sagasta, 14. TALLER de punto y confección. Se hacen todo clase de prendas e prendas especiales. B. Argentina, 16, 1.º, izq.

CANARIERA, se vende. Razón, Calle del Peso, 5. MAQUINA DE ESCRIBIR portable, vende. Gonzalo Berceo, C. entrio. VENDO dos escaleras de caracol, cinco viguetas y cocina grande. José Sáenz, Herreras, 20, 1.º. TROMBON seminuevo, de pistones vende Gregorio Casas, en Cuquerueta. PAJA vende 14.000 kilos. Sixto Abadía, en Viana (Navarra). SE VENDE mula a toda prueba; un carro 1.500 kg. y todos los aperos de labranza. Tratar con Antonio Artacho Abeitua, en Canicero. SE VENDE coche de niño y bidón de aceite de 100 litros. Avenida de Navarra, 24, 3.º, dcha. PIEDRA MARMOL blanco propia para mostrador, de 194 por 55, vende. Calle de la Industria, M. G. RADIO toda onda, se vende. Parque de Bomberos De 10 a 2 tarde. PUERTAS Y BALCONES, y ventanas con verja, vende. Herreras, 20, 1.º. SERRIN Y LENA, precios económicos. Serrera P. García, Avenida de Artillería, 3. Teléfono 2169. VENDO comedor Renacimiento de nogal y dos dormitorios recién construidos. Razón, Villegas, 3, Taller. PAJA de trigo vende Valentín Alasco, en Villar de Torre, o Jesús del Pozo, en «La Vitosina», Logroño. CREMA DE AFFEITAP Para Peluqueros. Colón, Ronquinos, Extractos, Brillantes a granel. Fábrica; Once de Junio, 15. Teléfono 1184. SE VENDE transmisión 6'40 mts., 55 mm. grueso; poleas, correas, aparato afilar, aparato soldar sinter, y bomba centrífuga 10 cm. diámetro. Vicente Palacios, en Rincón de Sota. RELOJES, estilísticas garantías. Vendas plazas, personas solventes, funcionarios, militares. Pedir catálogos. Nieto, Sol, 3, Madrid.

Crónica de Londres

EL CASO DEL IRAN

(Servicio especial de crónicas de Efe-United Press. Prohibida la reproducción.)

LONDRES, 19.—En los círculos autorizados del Reino Unido se tiene la creencia de que el Irán resistirá todas las presiones soviéticas y llevará su caso a la O. N. U. expone el caso ante el Consejo de Seguridad. Rusia tratará por todos los medios de evitarlo, y en tal sentido, acentúa y aún acentúa más en los días que aún faltan para que aquel organismo se reúna en Nueva York, sus intentos para hacer salir al Irán.

Por su situación—con fuertes contingentes de tropas acantonadas a pocos kilómetros de la capital Teherán—, está al borde de la tentación de convertir sus gestiones en una amenaza manifiesta, lo que pondría al Gobierno francés en situación de poder irremisiblemente.

Entonces, y siempre que este caso se produzca, Estados Unidos adoptará por sí la defensa del Irán y planteará personalmente el caso a la consideración del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas.

Gran Bretaña, por su parte—según se anuncia en los medios oficiales—, intervendrá asimismo por medio de su representante en el Consejo de Seguridad, sir Alexander Cadogan, que presentará oficialmente una acusación contra la Unión Soviética por haber roto una obligación contractual al mantener sus tropas en el Norte del Irán, después de la fecha tope del 2 de marzo. El punto de vista del Gobierno de Gran Bretaña es que, mientras exista un tratado y no se haga nada por devolverlo su eficacia original, continuará el peligro de la situación y la tensión no desaparecerá.

Si la Organización de las Naciones Unidas fracasara al tratar el asunto, o adopta una situación de compromiso, desprecian los derechos de las naciones débiles—representadas en este

En la próxima prueba de la bomba atómica se harán interesantísimas investigaciones

Servicio especial de crónicas de Efe-United Press. (Prohibida la reproducción.)

ROSWELL, 19.—La «fortaleza volante», el B-17, héroe de la lucha aérea sobre Alemania, ya anticipado y superado por los tipos más modernos de aviones—entre ellos el B-29, que le sustituyó en la lucha en el Pacífico— volverá de nuevo a la actualidad cuando participe en el ataque con la bomba atómica, que será próximamente efectuado contra una flota de barcos de superficie concentrada frente al Atolón Bikini, en las Marshall.

Será una superfortaleza volante B-29 la que lance la bomba, pero el riesgo y el peligro lo correrán los B-17, volando con mando a distancia y sin tripulación. El desafío a la muerte que encierra la nube atómica para desentrañar sus secretos y captar para la ciencia militar norteamericana cuantos misterios se esconden en su seno.

El coronel Harvey T. Ainess dirigirá en su calidad de jefe de la Unidad de Instrumentación del 58 Regimiento de la escuadrilla 1.5, todo lo concerniente al mando por radio de los aviones que participen en la vensacional prueba.

«Sinceramente—ha declarado—no sabemos lo que ocurrirá. Los aviones dirigidos por radio, mandados desde 16 o 18 kilómetros de distancia, volarán entre la nube atómica y regresarán con una información trascendental para la ciencia y que hasta ahora se consideró imposible de obtener. Una de las cosas que más nos interesa es comprobar los cambios que puede producirse en la potencia de los motores, y la forma en que la intensa radioactividad de la enorme nube que se eleva cuando la bomba atómica hace explosión, afecta a los motores de combustión interna.

Se sabe que la actividad ioniza el aire, modificando las partículas cargadas que conducen electricidad, por lo que habrá fugas inducidas en los hilos conductores. Esto quizá estropee el sistema de encendido de los motores de los aviones, y en consecuencia origine su destrucción. Si esto es así, resulta evidente—subrayó el coronel Ainess—que las nubes radioactivas detendrán las flotas aéreas de invasión que tropezasen con ellas en su camino.

Esto es de tan gran importancia que ya los técnicos militares han pensado en la posibilidad de hallar una pista que conduzca al

Crónica de Roswell

El director de la U.N.R.R.A. habla de la crisis alimenticia del mundo

ATLANTIC CITY, 19.—El director general de la UNRRA, Lehman, ha acausado la crisis actual de alimentos que padece el mundo a una presión prematura de los sistemas de racionamiento y otros limitaciones en los Estados Unidos y otros países, y ha expresado que dicha crisis amenaza a diez millones de personas con el espectro del hambre.

También ha manifestado que esta situación constituye el peligro más grave que se ha presentado a las Naciones Unidas desde la terminación de la guerra.

Lehman agregó que es necesario tomar medidas radicales para garantizar que los seres humanos puedan obtener víveres con más seguridad que los animales, lo cual no ocurre hoy día, por desgracia.

Los dirigentes de las naciones han tenido una ocasión excelente para demostrar su talla de estadistas evitando la catástrofe que puede causar más víctimas que ninguna guerra de la historia ha causado.

EL PRESIDENTE TRUMAN declara que Estados Unidos apoyan el más exacto cumplimiento de la Carta de las Naciones Unidas

WASHINGTON, 19.—El presidente Truman, en un mensaje dirigido al Congreso, declara que Estados Unidos apoya el cumplimiento más exacto de los principios de la Carta de las Naciones Unidas.

El presidente ha enviado dicho mensaje al transmitir al Congreso el informe de Byrnes sobre la primera sesión de la ONU en Londres

Donativos del Caudillo

BADAJOS, 19.—S. E. el jefe del Estado ha dispuesto la entrega de la cantidad de 3.000 pesetas a don Pablo Meneses García, vecino de Don Benito, cuya esposa ha dado a luz recientemente tres niños.

VALLADOLID, 19.—El gobernador civil ha recibido del Generalísimo Franco un donativo de 3.000 pesetas para ser entregado al vecino de Castroverde de Serrato, el niño Castro Beltrán, cuya esposa dio a luz tres gemelos. Al conocerse en el modesto pueblo el regalo generoso del Caudillo, el vecindario manifestó su entusiasmo públicamente.

El príncipe Humberto de Italia convoca el plebiscito que deberá elegir entre Monarquía o República

ROMA, 19.—El príncipe Humberto ha aprobado el decreto convocatoria del plebiscito por el cual Italia deberá elegir entre monarquía y república, y ha prometido respetar la libre decisión del pueblo. Simultáneamente el lugarteniente del Rey ha enviado al primer ministro, De Gasperi, una carta en la que dice: «Con este acto, me siento continuador de la gloriosa tradición del resurgimiento, cuando la monarquía selló la unidad de la patria y los plebiscitos eran expresión de la voluntad popular. Esta obediencia a la voluntad popular dictó también la decisión de mi augusto padre al retirarse definitivamente de la vida pública con el fin de facilitar, como el mismo lo afirmó, la unidad nacional. Idéntico pensamiento me dictó la aprobación del decreto de 24 de junio de 1944 que dejó en manos del pueblo italiano el elegir su constitución. El resultado de hoy, en consecuencia, corona una tradición en la que descansa el pacto entre el pueblo y la monarquía, pacto que si es confirmado, levantará una monarquía renovada con plena conciencia del Gobierno propio del pueblo y la justicia social. Esta carta es considerada como el primer paso en la campaña para salvar la Casa de Saboya.» (Efe.)

NUEVOS DATOS DE LAS ELECCIONES

ROMA, 19.—Los resultados recibidos hasta esta noche de casi la mitad de los municipios, muestran que los demócratas-cristianos van reduciendo gradualmente el adelanto que en los primeros momentos habían conseguido los socialistas y comunistas. En 455 municipios registrados ya, los resultados dan al grupo izquierdista 3.058 puestos contra 2.864 para los demócratas-cristianos. Estos resultados dejan a favor de los izquierdistas un margen de 192 puestos contra la cifra de 412 que se había señalado en un principio cuando esta mañana se conocían los resultados de 262 municipios.

El resultado más desastroso ha sido el de los monárquicos, que han obtenido 17 puestos en total. El movimiento de un hombre cualquiera ha conseguido cincuenta puestos. (Efe.)

El director de la U.N.R.R.A. habla de la crisis alimenticia del mundo

ATLANTIC CITY, 19.—El director general de la UNRRA, Lehman, ha acausado la crisis actual de alimentos que padece el mundo a una presión prematura de los sistemas de racionamiento y otros limitaciones en los Estados Unidos y otros países, y ha expresado que dicha crisis amenaza a diez millones de personas con el espectro del hambre.

También ha manifestado que esta situación constituye el peligro más grave que se ha presentado a las Naciones Unidas desde la terminación de la guerra.

Lehman agregó que es necesario tomar medidas radicales para garantizar que los seres humanos puedan obtener víveres con más seguridad que los animales, lo cual no ocurre hoy día, por desgracia.

Los dirigentes de las naciones han tenido una ocasión excelente para demostrar su talla de estadistas evitando la catástrofe que puede causar más víctimas que ninguna guerra de la historia ha causado.

LA FESTIVIDAD DE SAN JOSE, solemnemente celebrada por el Ministerio de Trabajo y por la Obra Nacional de Artesanía

MADRID, 19.—A las once, en la iglesia de Nuestra Señora de Montserrat, se ha celebrado una misa de pontifical organizada por el Ministerio de Trabajo en honor de San José, bajo cuya advocación se halla este Departamento. Ofició el abad mitrado de S. P. Isaac María Toribio. Presidió la ceremonia el subsecretario del Ministerio, don Carlos Piniella, a quien acompañaban el comisario del Instituto Social de la Marina, marqués de Valterra; el director general de Trabajo, don Agustín Miranda Junco; el de Previsión, señor Castro Rial; el del Instituto de la Vivienda, don Federico Mayo; y otras personalidades. Asistieron también todos los funcionarios de las diversas dependencias del Departamento.

Después del acto religioso, se impuso la medalla de Mayordomos de Trabajo, señor Girón, y al delegado de Trabajo, señor Girón, y al delegado nacional de Sindicatos, señor Sanz Orrio, que estuvieron representados. También al alcalde accidental, marqués de la Valdavia; presidente de la Diputación, señor Almagro; director general de Montes, gobernador militar, vicepresidente de las Cortes Españolas, presidente del Instituto Nacional de Ingenieros Civiles, jefe provincial del Sindicato de la Maleta, delegado de Artesanía y otras personalidades, se les hizo entrega de dicha medalla.

Desde la iglesia de Santa Cruz, las fotografías que asistieron a los actos realizados se trasladaron a la Escuela Mayor de Artesanía, donde se inauguró la Exposición de trabajos realizados por la sección textil de dicha Escuela Mayor, de la Obra Sindical de Artesanía. En total se exponen 109 trabajos, entre los que destacan imágenes sagradas, obras pictóricas, esculturas, tapices, etc., con precios que oscilan desde las 4.600 pesetas hasta el mínimo de 25. La exposición se vio muy concurrida.

MADRID, 19.—La Delegación Nacional de Sindicatos, y en su nombre la Jefatura Nacional de Artesanía, ha organizado distintos actos para conmemorar la festividad de su Patrono, San José. La Real Cofradía de San José, del gremio de maestros carpinteros, ebanistas y similitares de la iglesia de Santa-Cruz, con intervención de los coros de Educación y Descenso.

Después del acto religioso, se impuso la medalla de Mayordomos de Trabajo, señor Girón, y al delegado de Trabajo, señor Girón, y al delegado nacional de Sindicatos, señor Sanz Orrio, que estuvieron representados. También al alcalde accidental, marqués de la Valdavia; presidente de la Diputación, señor Almagro; director general de Montes, gobernador militar, vicepresidente de las Cortes Españolas, presidente del Instituto Nacional de Ingenieros Civiles, jefe provincial del Sindicato de la Maleta, delegado de Artesanía y otras personalidades, se les hizo entrega de dicha medalla.

Desde la iglesia de Santa Cruz, las fotografías que asistieron a los actos realizados se trasladaron a la Escuela Mayor de Artesanía, donde se inauguró la Exposición de trabajos realizados por la sección textil de dicha Escuela Mayor, de la Obra Sindical de Artesanía. En total se exponen 109 trabajos, entre los que destacan imágenes sagradas, obras pictóricas, esculturas, tapices, etc., con precios que oscilan desde las 4.600 pesetas hasta el mínimo de 25. La exposición se vio muy concurrida.

Tito contra Churchill

LONDRES, 19.—La agencia Exchange Telegraph cita una noticia transmitida por Radio Varsovia, según la cual el mariscal Tito ha hecho una acusación contra Churchill por el discurso que pronunció en Fulton, al que calificó Tito de ser un llamamiento para ir a la guerra.

Según la citada emisora, el mariscal Tito manifestó que «es muy difícil añadir algo a las declaraciones hechas por Stalin. Churchill ha variado su actitud desde la guerra. Durante la guerra pedía la unidad para salvar al mundo, y ahora hace un llamamiento para la guerra.» (Efe.)

CHURCHILL saldrá hoy para Inglaterra

NUEVA YORK, 19.—El primer ministro inglés, Churchill, acompañado de su familia, partirá a bordo del «Queen Mary» para Inglaterra el próximo miércoles por la noche. (Efe.)

La princesa Isabel, madrina del mayor portaaviones inglés

BELFAST, 19.—El mayor portaaviones de la flota británica, el «Eagle», de 45.000 toneladas, ha sido botado el martes por la mañana. Actuó de madrina la princesa Isabel. (Efe.)

El director de la U.N.R.R.A. habla de la crisis alimenticia del mundo

ATLANTIC CITY, 19.—El director general de la UNRRA, Lehman, ha acausado la crisis actual de alimentos que padece el mundo a una presión prematura de los sistemas de racionamiento y otros limitaciones en los Estados Unidos y otros países, y ha expresado que dicha crisis amenaza a diez millones de personas con el espectro del hambre.

También ha manifestado que esta situación constituye el peligro más grave que se ha presentado a las Naciones Unidas desde la terminación de la guerra.

Lehman agregó que es necesario tomar medidas radicales para garantizar que los seres humanos puedan obtener víveres con más seguridad que los animales, lo cual no ocurre hoy día, por desgracia.

Los dirigentes de las naciones han tenido una ocasión excelente para demostrar su talla de estadistas evitando la catástrofe que puede causar más víctimas que ninguna guerra de la historia ha causado.

UN PASO FALSO HACIA EL NUEVO ORDEN

La revista «Ecclesias», órgano de la Dirección Central de la Acción Católica Española, ha publicado en su último número el siguiente importante editorial: «No seremos nosotros, ufanos como estamos de haber visto bratar en nuestro suelo parís, al conjuero de Francisco de Vitoria, las fuentes limpiadas y caudalosas a que ha de ir a beber la moderna escuela de Derecho Internacional, los que regateemos el aplauso a todos los esfuerzos de las naciones por el perfeccionamiento de las normas jurídicas que se espera ha de traer consigo lo que tanto se anuncia como un nuevo orden.

Desde este mirador, completamente independiente de todo credo meramente político, vemos con sumo agrado y procuramos destacar los dichos y los hechos, vengamos de donde vinieren, aportadores de una nueva luz hacia una más cálida y más digna fraternidad universal. Pero por ello mismo no podemos abogar nuestras voces de alarmar al comprobar un paso falso en la ruta emprendida. Y si tales voces hemos dado tratándose de pueblos distantes de nosotros y en más de un caso no cristianos, ¿dejaremos de darlas por miedo a que se escandalicen las que jamás demuestran amar la buena fe, precisamente ahora que se trata de una nación católica que, además, es la nuestra?»

Puestos, pues—repetámoslo—, en la altiplanicie de la filosofía moral cristiana, muy por encima de cualquier plataforma dudable de este mundo, hemos de confesar que ciertas campañas extranjeras desatadas actualmente contra España constituyen una violación evidente del derecho público internacional, con raíces hincadas, para el presente caso, en la ley natural.

Porque del mismo modo que los individuos poseen ciertas cosas como absoluta independencia del consentimiento de los demás particulares, también las sociedades civiles, perfectas en su orden, tienen derechos sobre ciertos bienes que ninguna otra nación puede tocar dejando ineluctable la justicia. A éstos pertenecen, por ejemplo, el derecho a la existencia, al territorio, al honor, a que ningún extraño se interfiera en los problemas internos o impida las funciones de la legítima autoridad.

Y es que, jurídicamente, no hay grandes y pequeños—lo sostenimos hace poco—entre las sociedades civiles. La grandeza del derecho y, por tanto, su intangibilidad, no dependen de la extensión territorial, o de la fuerza de los ejércitos, o de la sanidad de la hacienda. Como el ser ave, de ser águila o de ser ruisecor. El mismo fin, la misma esencia, la misma potestad que pueden ostentar como sociedades civiles otras naciones, pueden ostentar España. O, si se quieren más ejemplos, aquellos pueblos infortunados en favor de los cuales ha levantado varias veces su protesta la Santa Sede.

«De donde, pues, ha de venir a ninguna nación el poder de intervenir, sin ser llamada, en los asuntos internos propios de otra? ¿Qué conflictos no originaría una realidad legal distinta? ¿Que Estado no se creería con derecho a interferir cuando sintiera en sí—que también los Estados sufren sus tentaciones—el estímulo de cualquier apetencia?»

Tengan presente los que más quieren distinguirse en el amor al nuevo orden, que esta novedad no debe consistir más que en suscribir y completar lo que de eterno hay en lo viejo. Sin duda alguna, existen doctrinas que desdiseñan, obras que incrementan, mejoras que intentan. Salta a la vista que hoy el mundo—internacionalmente, socialmente—está ansioso de algo más.

Pero que nadie crea que la Venus de Milo quedaría mejor si en lugar de los brazos que le faltan se le pusieran otros demasiado cortos o retorcidos.

En resumen: con los españoles y no los extranjeros los que hay que llevar a la práctica la necesaria evolución, evitando a España, como escribiera nuestro Primado en la carta pastoral al terminar la última guerra—carta tan prevenciona como todavía no bastante meditada en la integridad de su contenido—, nuevos handzans que podrían conducir al caos.

Mackenzie King da cuenta a la Cámara del espionaje ruso descubierto en el Canadá

Las repercusiones en Inglaterra y Norteamérica

OTTAWA, 19.—En la Cámara de los Comunes del Canadá, el primer ministro, Mackenzie King, ha negado que al saber que Rusia, por mediación de su embajador en Ottawa, estaba tratando de obtener información de «clases más graves y de gran importancia», había hecho viajes urgentes a Washington y Londres para conferenciar con Truman y Attlee. King añadió que las tentativas soviéticas para conseguir los datos militares que perseguían habían provocado «la situación más seria que en este país se ha conocido», agregando que la existencia de la labor de espionaje había sido comprobada merced a los documentos tomados de la caja fuerte de la Embajada rusa por Igor Souzenko, descifrador de cables de la oficina del agregado militar ruso, coronel N. Zabatin.

Respecto a sus viajes a Washington y Londres, el jefe del Gobierno dijo que eran necesarios para que los Gobiernos tuvieran conocimiento de las repercusiones que podrían producirse.

King dijo que algunos de los documentos entregados por Souzenko estaban escritos de puño y letra de personas que actualmente se encuentran detenidas; que otros eran transcripciones de mensajes de la Embajada soviética a Moscú y otros copias de telegramas recibidos de Moscú en la Embajada soviética, referentes a planes y datos sobre municiones, movimientos de tropas y otras cuestiones graves. Añadió que los documentos se harán públicos en el curso del proceso de los acusados.

Aunque no intentó en modo alguno disimular la gravedad de la situación, King expresó la esperanza de que nadie que ocupe un cargo de responsabilidad sea de opinión de que deban romperse las relaciones con Rusia. Manifestó que al comprender la situación del asunto, pensó visitar a Stalin y hablar con él en Moscú, pues estaba seguro de que el mariscal no podría aprobar semejantes actividades, pero agregó que se vio obligado a abandonar la idea, debido a las circunstancias, afirmando después que en el futuro no debemos apresurarnos a formar juicios hasta que conozcamos todas las circunstancias que han concurrido. Personalmente considero que en la Embajada rusa puede haber habido hombres que hayan hecho ciertas cosas sin conocimiento del embajador. Bien puede haber sido así y no formaré mi juicio hasta saber todos los factores del caso.

En la tribuna diplomática de la Cámara se presentaron los embajadores y ministros de más de 20 naciones. El único representante soviético era Nicolai Afansic, de la agencia «Tass» en Ottawa. Su antecesor, Nicolai Zhevevenov, que se encuentra en Moscú figura entre los acusados en el informe de la Comisión destinada para investigar el caso.—(Efe.)

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA

LONDRES, 19.—El jefe del Gobierno canadiense descubre a la quinta columna soviética y habla de la gravedad del complot, escribe el diario «Daily Mail» al comentar las manifestaciones de Mackenzie King. Por su parte, el «Daily Express» titula las declaraciones a seis columnas diciendo: «Canadá, base de espionaje contra Inglaterra». Los demás periódicos reproducen también el discurso del jefe del Gobierno bajo títulos parecidos. El comunista «Daily Worker» hace referencia alguna al mismo.—(Efe.)

LA SITUACION DEL CATEDRAL TITULO INGLÉS MAY

LONDRES, 19.—Después de dos comparecencias ante el Tribunal de Bow Street, el catedral del King's College. Dr. Alan Nunn May, de 24 años de edad, habrá de ser juzgado por el Tribunal Central de lo criminal, bajo la acusación de haber comunicado a terceros, no especificados, secretos de la energía atómica. May proclama su inocencia.

Según el ministerio fiscal, May trabajó en el Canadá desde enero de 1943 a septiembre de 1945 en cuestiones atómicas y a confesión propia, facilitó a una persona cuyo nombre se ha negado a revelar un informe por escrito de las investigaciones atómicas, proporcionándole también una muestra de un material recientemente descubierto y cuyo secreto se mantenía rigurosamente por las autoridades.

Ante los jueces de Bow Street declararon dos testigos de la acusación y uno de la defensa, de quien la presidencia atacó por imprecisamente esta pregunta que formulaba: «En febrero del año pasado, ¿era Rusia un aliado noble o no lo era?»—(Efe.)

PLAZO A LOS INVESTIGADORES YANQUIS

WASHINGTON, 19.—Todos los científicos investigadores atómicos quedan obligados a informar en un plazo de 60 días, a la Comisión Atómica del Congreso, sobre sus descubrimientos, hallazgos y conclusiones, según el proyecto de ley para el control de la energía atómica que ha sido redactado por el Comité senatorial de energía nuclear.

La Comisión quedará autorizada para negar las patentes de los aparatos y métodos de fabricación que pudiesen tener aplicación militar. La Comisión se hará cargo de ellos y los mantendrá en secreto, compensando justamente al inventor.

En los aspectos no militares, la Comisión podrá—con autorización del Congreso—declarar cuáles son de interés público, y en tales casos la Comisión autorizará la utilización comercial de los mismos.—(Efe.)

Ante el triunfo de Perón, los estudiantes—que le atacaban—prometen regresar a las aulas

BUENOS AIRES, 19.—La Federación Universitaria de Buenos Aires, que combatió energicamente a Perón durante el movimiento de resistencia, en la campaña electoral, ha admitido anoche su victoria y anuncia que sus miembros regresarán a las aulas «aleccionados por la experiencia». En un documento titulado «Análisis de la actual situación política», la Federación Universitaria atribuye la derrota de la Unión Democrática al hecho de que efectuó la campaña en un alto plano de legalidad para el retorno a la Constitución, mientras que el pueblo hizo la campaña basándose en lo económico.

«Comprendemos—se dice en el informe—que la fuerza decisiva en la lucha es la clase popular, y nos proponemos intensificar nuestras relaciones con la clase trabajadora.» Prometen a Perón que no habrá otra huelga de estudiantes tal como la que paralizó este curso en la Argentina.—(Efe.)

BUENOS AIRES, 19.—Con el triunfo de Perón en la provincia de Santa Fe, se ha adjudicado siete provincias, contra tres de Tamborini. El candidato laborista tiene ya 108 elec-

tores, en comparación con los 38 de su opositor.—(Efe.)

BUENOS AIRES, 19.—Perón agrega votos en la provincia de Entretríos, llevando casi 15.000 de ventaja a Tamborini. En la misma provincia, los peronistas han ganado también las elecciones de gobernador y de diputados nacionales; les corresponden, pues, seis escaños en la Cámara de los Diputados, mientras que a los radicales sólo les corresponden tres.

Los totales en todo el país, hasta las nueve de la noche, eran: Perón, 952.359; y Tamborini, 825.016.—(Efe.)

WASHINGTON, 19.—Refiriéndose a la posible victoria de Perón, el «Evening Standard» dice, entre otras cosas: «Los Estados Unidos deben determinar el camino a seguir. El pueblo argentino ha escogido libremente a Perón como su presidente. Continuar a Perón como su presidente, sin cambiar los esfuerzos para eliminar su obra» contra los deseos de la mayoría de los argentinos, sino una violación flagrante de nuestra constitución proclamada política de no intervenir en las cuestiones internas de las demás naciones.—(Efe.)